

ДОБРЫЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬ БЛАГОДАТИ

Журнал Духовных Христиан молокан

5-й год издания. Москва. Январь 1998г. №10

Служите друг другу, каждый тем даром,
какой получил, как добрые домострои-
тели многообразной благодати Божией.

1 Петра 4.10.

От домостроителей же требуется, чтобы
каждый оказался верным.

1 Кор.4.2.

«Мы проповедуем Христа»

- **пришедшего во плоти,**
- **распятого на кресте и умершего на нем за грехи наши,**
- **воскресшего для оправдания нашего,**
- **вознесшегося, воссевшего одесную престола Божия и ходатайствующего за нас,**
- **грядущего, чтобы воздать каждому по делам его.**

Мы ждем и уповаем, что понимание бесконечной истины со временем еще более разъяснится потомками нашими, которые будут иметь ревность проникать еще глубже в смысл Божественного откровения, и потому не кладем на таковых анафемы; напротив того, говорим им радоваться.

И.А. Пашковский.

Наш журнал свободен для выражения мнений по любому духовному вопросу. Мы не отбираем статьи по своему убеждению и, если мы печатаем материал, это вовсе не означает, что мы во всем согласны с автором. Но нельзя упускать из виду, что редактор разделяет с автором ответственность за публикуемый материал. Поэтому просим вас, старайтесь присылать материал свободный от гордости, сварливости и любви к словопрениям.

Братья и сестры! Апостол Петр пишет: «Господа Бога святите в сердцах ваших; будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением (1 Петра 3.15). Когда во исполнение этих слов мы пишем в журнал, необходимо отличать стремление поделиться познанием Слова, от любви к словопрениям, от желания похвалиться или возвыситься знанием. Тогда статьи наши, проникнутые благоговейным трепетом пред бездной богатства премудрости и ведения Божия, проникнутые осознанием ничтожности наших знаний в сравнении с Премудростью, не будут соблазном для неутвержденных, даже если мы в чем-то ошибаемся.

За все благодарите. (Фес.5.18).

Мои мысли — не ваши мысли, ни ваши пути — пути Мои, говорит Господь. Но, как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших.

Исаия.55.8-9.

Какие простые слова для понимания, но порой, как не легки они для исполнения в нашей духовной жизни!

В связи с изменением названия журнала мне хочется высказать некоторые суждения. Суждения не путайте со спорами (1 Тим.6.5, Тит.3.9). Вправе ли мы иметь свои суждения, рассуждать о делах духовных и о словах, записанных в Писании? «Я говорю вам как рассудительным; сами рассудите о том, что говорю» (1 Кор.10.15), — это предложение Павла можно распространить на все Писание и нашу повседневную духовную жизнь. Когда мы читаем о причине изменения названия журнала, первое, на что толкает нас ограниченный ум (не без участия сатаны), это возмущение. Но мы не должны давать ему места в наших чувствах. У нас могут быть по этому поводу различные суждения, и это нормально. Более того, Павел говорит: «... надлежит быть и разномыслиям между вами». Итак:

1. Когда высказываете суждения, не опускайтесь до осуждения. Это опасно, ибо слова суждение и осуждение близки (Иов.36.17, Матф.7.1, Иак.4.11-12).
2. Когда рассуждаете, не переходите в спор, не мудрствуйте сверх того, что написано и не превозносите один перед другим (1 Кор.4.6), но постигайте, «что широта и долготы, и глубина и высота» во Христе (Еф.3.18). Рассуждайте в присутствии Христа внутри вас и под Его руководством (Ис.1.18).
3. Когда возникают разномыслия, не ищите в собеседнике врага. Если один водим Духом Святым и руководствуется Писанием, будь тверд (1 Кор.15.58). Если второй опирается на свои убеждения (вернее заблуждения), наберись мужества и уступи более искусному.

Это — вроде вступления, чтобы читатель узнал, как мне открывается Слово Божье, в частности понимание слов: «Служите друг другу...» (1 Петра 4.10).

Так почему Бог решил изменить название журнала? (Ибо это Его воля, и мы должны быть благодарны Ему, это не прихоть братьев

из Кочубеевки или Москвы). Из прежнего и нового названий журнала мне хочется выделить два слова: «вера» и «домостроительство». «Слово веры» — библейское название и имеет большое значение в том. контексте, где употребил его Павел в послании к Римлянам (Рим.10.8). В этом плане оно актуально и ныне, мы должны проповедовать слово веры. Вера это отдельная, всегда актуальная и большая тема. Вера — это дар Божий (Рим.12.35), шестое чувство, при помощи которого мы познаем Бога и общаемся с Ним. Но за время после апостола Павла человечество как-то размыло значение слова «вера», обобщило и сравнило его по значению со словом «убеждение». Теперь все верят, только во что и в кого? Иаков говорит: «И бесы веруют и трепещут» (Иак.2.19). И атеист верит в то, что Бога нет. Устойчиво бытует вопрос: «Какой ты веры»? В таком понимании вера вместо того, чтобы объединять людей (Еф.4.5), становится участницей разделения: буддийская вера, мусульманская, христианская, ... — масса вер различных конфессий и деноминаций.

Вера одна. Хотя вера может быть истинной, а может быть заблуждающейся. Но истинная вера, как дар, дается нам однажды Богом и навсегда. Иногда вера наша может слабеть, мы нуждаемся в ее укреплении, и Господь укрепляет через наши молитвы. Повседневная наша духовная жизнь не состоит в том, чтобы каждый день получать дар веры, (может быть, каждый день не получать, а укреплять ее), а в том, чтобы каждый день активно участвовать в домостроительстве Божьем, в созидании Тела Христова (читай послание к Ефессянам). Вот почему Господь побудил братьев включить слово «домостроитель» в название журнала. Через веру мы спасены благодатью и живем верой. Все это верно. Но веру надо подтверждать делами (Иак..2.26), т.е. участвовать в домостроительстве Божьем.

При любом строительстве самым распространенным инструментом или приспособлением являются носилки, и носят их вдвоем, помогая друг другу. Верить можно индивидуально, но строить и созидать Тело Христово можно только коллективно. Вот почему после названия журнала идут слова: «Служите друг другу...». В Новом Завете много мест, где делается упор на общение друг с другом: Иоанн.13.14, Иоанн.13.34, Гал.6.2, Еф.4.32, Евр.10.24, Евр.3.13 и др., они призывают нас к общению и сплоченности.

Возрадуемся и возблагодарим Господа за новое название журнала. Примем все активное участие в святом деле домостроительства благодати, ибо скоро Христос грядет принимать эту стройку, прорабом и руководителем которой является Он Сам (Откр.22.12).

О, ЕСЛИ БЫ ТЫ БЫЛ ХОЛОДЕН, ИЛИ ГОРЯЧ!

Из письма Богданова Г.В. *«Сергей Петрович, дорогой брат, посылаю статью, но ты сам там определи, когда можно ее напечатать в журнал, желательно как можно быстрее... там еще две мои статьи, их можно задержать, а эту пропустить, так как она связана с прошедшим съездом».*
Петров СП.: *Статья пришла, когда весь номер был набран и готовился к тиражированию. Но, учитывая пожелания автора соображение целесообразности, мы включаем статью в текущий номер. Так как статья не была должным образом обработана, просим извинения за возможные ошибки.*

Внимательно просмотрел материалы съезда. Дорогие братья и сестры, я благодарен всем, кто присутствовал на нем. Пожелания были хорошие. Были и отрицательные высказывания, были и положительные. Я, конечно, поддерживаю сторону молодежи. Было много сказано по поводу организации и привлечения на молодежные собрания детей. Все это верно. Я благодарен Богу и всем, кто будет нести труд на ниве Божьей для славы Его, кто будет помогать, но не разорять. Благодарю Надю Петрову за активное участие в этой трудной работе. Благослови всех, Господь! Надя, от имени Иисуса Христа прошу Бога Отца, чтобы был успех, чтобы послал мудрость и терпение продолжать начатое дело во славу Господа. Только одно маленькое замечание: до школьного возраста — это дети, одна группа, до двенадцати лет — другая, с двенадцати до семнадцати — это молодежь, а выше — полный возраст. Дорогая сестричка, желаю успеха, продолжай работу, Господь умудрит.

Дорогие братья и сестры, обращаюсь ко всем: давайте помогать, а не разорять. Это великое дело для славы Бога, если мы говорим, что имеем ум Христов, так мы должны иметь его.

Но есть еще один вопрос, особенно важный и больной, о котором никто не сказал: почему мы с вами так низко упали? Вопрос серьезный, он касается каждого из нас. А мы молчим и не можем выйти из тупика, в котором находимся. Да, дорогие, не так легко выйти из нашего теперешнего состояния, для этого нужны делатели, а их у нас нет. Мы с вами бедны, большинство из нас в возрасте больше 60 лет. Вот почему так необходимы детские школы, они должны подготовить делателей. А для нас остается одно: стать на твердый истинный путь, который указан нам словом Божьим.

Я уже в начале писал, что на съезде много было сказано хорошего, но не все. Вот самый больной вопрос, о котором никто не засвидетельствовал: в чем причина того, что мы топчемся на месте и не можем выйти из тупика. Вот уже несколько съездов мы собирали, а дело Божье не двигается вперед.

Поэтому я и хотел написать о причине, почему так происходит. Буду писать от любви Христовой, не в осуждение, а для уяснения, потому что об этом болит мое сердце.

Я стал посещать молитвенное собрание в молодые годы. Мне было тогда 25 лет. Это было как раз после войны, тогда молодые на собрание не ходили, было время атеизма. С первых дней я жаждал читать слово Божье, которое открыло мне путь к Богу. Но на собрании нечего было получить к возрождению души. Совершалось обрядовое служение, собрание начиналось пением, пели на славянском языке, от начала псалма и до конца. Пропели — читают, и обязательно тот псалом, который пели. На это уходит 40-45 минут. Поют другой, также, как и первый. Укачают людей, трудно все это выдержать здоровому и энергичному человеку. После поют на моление, совершают молитву. Еще был обряд поклонение, который потом, слава Богу; оставили. На этом заканчивают собрание. Об имени Иисуса Христа — ни одного слова. Редкое собрание проходило, чтобы не молились за умерших. У нас было семь молоканских селений вокруг. Наше селение — самое маленькое, 120 домов, а такие селения, как Хильмилли и Астраханка насчитывали до 1000 домов и более. Во всех селах мне приходилось бывать. Однажды мне пришлось быть в селении Хильмилли. Там в разговоре один из певцов рассказывал мне: «У нас, чтобы сделать поминки, нужно записываться в очередь. Когда совершаются поминки на сороковой день, то назначенные трехнедельные или годовые поминки откладываются на следующий день, а совершают 40-дневные поминки».

Теперь подумаем, дорогие: чем была занята церковь, какой работой? Церковь забыла о том, что Христос поручил ей работу с «живыми мертвецами». Она забыла, что является женой, чтобы возродить погибшие во грехах души, а родивши, питать их хлебом жизни и поить водою мудрости доколе младенец не придет в совершенный возраст. Церковь забыла об этом и установила свою форму спасения. И это живет поныне. Куда ни приходится приехать, везде одно и то же слышишь: «У нас были поминки... мы ездили на поминки...». Да еще называют это делом Божиим! Говорят: «У нас будет дело». — «Какое дело»? — «Поминки». Дорогие, «вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал» (Иоанн.6.28-29), и веруя в Него, имели жизнь вечную, «верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден» (Иоанн. 3.16-18).

Вот, мои дорогие, как обстоит дело. Я написал, как есть, а как вы отнесетесь к этому, это дело ваше. Но мой долг засвидетельствовать вам, что если вы оставите все, как есть, то не выйдете из того состояния, в котором находитесь.

Дорогие братья и сестры! Хочу сказать вам о том, что я не меньше всех дорожу нашими прадедами, нашими предками, как мы их называем. Дорожу теми, кто вывел нас из опасного болота, кто отдал жизнь свою за Имя Иисуса Христа, получив награду от Господа. Господь Своих не забудет. Но многие понимают так, что предки проложили нам путь, по которому нам следует идти. А я понимаю иначе. Путь к Богу один, других путей нет. Христос сказал: «Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня» (Иоанн. 14.6). «Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет» (Иоанн. 10.9), Дорогие, многие говорят: «Мы на истинном пути наших блаженных предков». Не будем заблуждаться! Путь один, как для наших предков, так и для нас и всех, живущих на земле. Жалко только, что мало людей идут этим путем. Христос сказал: «Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их» (Матф.7.13-14, Лук. 13.24). Апостол Павел пишет: «Вы сами знаете, братья, о нашем входе к вам, что он был не бездейственный... ибо в учении нашем нет ни заблуждения, ни нечистых побуждений, ни лукавства; но, как Бог удостоил нас того, чтобы вверить нам благовестие, так мы и говорим, угождая не человекам, но Богу, испытующему сердца наши. Ибо никогда не было у нас пред вами ни слов ласкательства, как вы знаете, ни видов корысти: Бог свидетель! Не ищем славы человеческой ни от вас, ни от других» (1 Фес.2.1-12). Читайте, братья, и разумейте. Почему они имели успех, а мы не имеем? Да потому, что проповедь их была в силе духа, они говорили слова Божьи и не человекам угождали, но Богу.

Из другого места Писания: «И когда я приходил к вам, братья, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости, ибо я рассудил быть у вас не знающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого, и был я у вас в немощи и в страхе, и в великом трепете. И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы, чтобы вера ваша утверждалась не на мудрости человеческой, но на силе Божией» (1Кор.2.1-5). Дорогие, зададим себе вопрос: что увидел там Апостол Павел, почему он пришел в великий страх и трепет? И что сказал бы он нам, если бы пришел к нам?

И из третьего места: «Посему, имея до милости Божией такое служение, мы не унываем; но, отвергнув скрытые постыдные дела, не прибегая к хитрости и не искажая слова Божия, а открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом. Если же и закрыто благовествование наше, то закрыто для погибающих, для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого» (2 Кор.4.1-4). Итак, в слове Божьем нет ничего закрытого, оно вполне доступно для каждого человека. Но это

только в случае, когда нет примеси человеческого, ибо истинное слово с примесью человеческого не соединяется.

Дорогие, я написал о том, что не допускает нас выйти из теперешнего состояния нашего братства, состояния равнодушия, как будто бы все у нас хорошо. В этом состоянии мы далеко от слова Божья, и слово Божье обличает нас на каждой странице священного Писания. Оно свидетельствует нам, что мы не так идем, как учит нас Бог, Господь наш Иисус Христос и Его святые апостолы. Пока есть время, давайте посмотрим и разберемся, иначе мы так и останемся бедными и жалкими. Христос говорит: «Знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден, или горяч! Но, как ты тепел, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих... Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться, и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазную мазь помажь глаза твои, чтобы видеть» (Откр.3.15-18).

Господь долготерпелив и не желает нашей погибели. Аминь.

Александрийская церковь. 25 ноября 1997г.

Мой адрес:

Ставропольский край, Георгиевский р-н, станция Александрийская, ул. Базарная 93 Богданову Григорию Васильевичу.

Фомичев А.П.

ПО МАТЕРИАЛАМ СЪЕЗДА ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН.

Возлюбленные в Господе братья и сестры, мир вам и радость совершенная во Христе! Благодарю вас за присланные материалы съезда (Тамбов 97г.). Надеюсь, в следующих съездах-собраниях Господь усмотрит мое присутствие. Прочитав материалы съезда, хочется поделиться некоторыми соображениями, замечаниями (по-библейски — разномыслиями). Начну со слова «разномыслие». Его не следует бояться и избегать самого разномыслия (Болдырев П.В. стр.28). Но разномыслие не надо путать со спором. В споре всегда присутствует высокомерие, упрямство, в споре — мало любви. В споре люди ведут себя как два упрямых барана, идущих в противоположном направлении и встретившихся на мосту. Ни один не хочет

уступить» оба несут урон, и оба падают вниз, «...споров и распрей о законе удаляйся, ибо они бесполезны и суетны» (Тит.3.9). Что же касается разномыслий, Павел не говорит, что они недопустимы, напротив, утвердительно говорит: «Ибо надлежит быть и разномыслиям между вами, дабы открылись между вами искусные» (1 Кор.И.19). При разномыслии кто-то из участников должен проявить твердость в утверждении Божественных истин, кто-то проявить мужество и уступить более искусному. Образно говоря, имеющие разномыслия идут одним путем, путем Христа (Иоанн.14.6), но в зависимости от духовного роста имеют как бы разный размер шага, возможно — разную твердость. Это не мешает им, возрожденным детям Божиим, идти в одном направлении, ибо у них один путь. Разномыслия разрешаются не через упрямство, а через любовь, которая все покрывает (1 Кор.13.7). И разномыслие не должно приводить к разделению, оно должно быть движущей силой, влекущей к объединению и общению, ибо, получив от Духа Святого откровение по какому-то вопросу, хочется с любовью и радостью поделиться с братьями и сестрами.

Размышления по поводу организации съезда в г. Тамбове (по письму Щетинкина Т.В. стр.7.48). «Когда вы сходитесь (съезжаетесь, слетаетесь — прим, автора), и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование, — все сие да будет к назиданию» (1 Кор.14.26). Здесь не говорится о причине «сходки», съезд ли это, или обновление дома, юбилей старца, день урожая, или еще что-то. Главное — собраться. Здесь не говорится о территории: собраться одной улицей, городом, областью, государством или включая другие государства и континенты, — все зависит от средств. Однако для собравшихся время не должно пройти впустую, но для пользы собравшимся и для славы Божией.

Некоторые замечания. Цитируя Библию, надо быть очень осторожными (1 Кор.4.6, От.22.18-19).

1. «Где вас двое или трое, там Я посреди вас» (Федченко Н.П.). Христос сказал: «Я посреди них» (Мф.18.20). Заменено слово — изменился смысл. Взаимное глубинное пребывание внутри нас и в Нем (Ин.6.56, Ин.14.20, Ин.15.4) и присутствие посреди нас не одно и то же.

2. «Блажен тот, кто слушает слово и выполняет» (Болдырев П.В. стр.28). Христос по-другому сказал: «Блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его» (Лук.11.28). Допущены две ошибки:

а) Тягучее гласное «у» в слове «слушает» допускает «сквозняковую» ситуацию: в одно ухо влетает, а в другое вылетает, ни пищи не дает, ни в памяти не остается. Христос применил твердое «ы» (слышащие), это означает, что слово Божие не только слушается, но слышится, усваивается, остается в сердце, растворяясь верой. Самуил утвердительно говорит: «Говори, Господи, ибо слышит (а не слушает — прим, автора) раб Твой» (1 Цар.3.10). Посему Христос советует: «Наблюдайте, как вы слушаете» (Лк.8.18).

б) Слово «выполняет» относится больше к разовому поручению: «приведите молодого осла». Выполнили это поручение, и можно забыть. Но когда Иисус сказал: «Возлюби Господа Бога...», — это надо соблюдать, то есть выполнять, блюсти, помнить. Это не разовое поручение, выполнение заповеди должно быть повседневно и ежеминутно, это состояние жизни.

3) На той же странице 28-й (Болдырев П.В). Мне непонятно выражение: «отстаивать упование наших предков». О каких предках идет речь? Адам и его сыновья Каин и Сиф, Ной и его сыновья Сим, Хам и Иафет, Авраам, Исаак и Иаков, наши дети тоже называют нас «предками», — на ком остановиться? А как быть с предками других христианских конфессий? Ведь и там есть спасение и рожденные дети Божьи! Исполнение традиций, подражание предкам, обряды, праздники, законы в Пятикнижии — все это хорошо и облагораживает человека. Но необходимо подняться выше, перейти в Новый Завет, возродиться, принять Христа, ибо «кто во Христе, тот новая тварь» (2Кор.5.17). А уповать должны только на триединого Бога: «Я буду уповать на Него» (Евр.2.13). Мне непонятно выражение: «Мы — особая нация» (стр.28). Где это в Библии написано? Находились лидеры, которые пытались вознести свою нацию с «голубой кровью»? Известно, чем это кончалось. «Здесь нет различия между Иудеем и Еллином, потому что один Господь у всех» (Рим.10,12).

Еще имею дерзновение порассуждать о двух выражениях на стр.22 и 23, Саяпин Б.Н. «Должна потом пахнуть наша вера, лошадиным потом...

Общение молоканское должно быть с запахом». Ныне все Христиане являются новозаветными. Поэтому Павел пишет: «Он (Бог, прим, автора), дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа, потому что буква убивает, а дух животворит» (2 Кор.3.6). Основой Нового Завета является не только знание Христа и Его учения. Главное — принятие Его, взаимопребывание. «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими» (Иоанн. 1.12). «Верую вселиться Христу в сердца ваши» (Еф.3.17). Прочитайте также: Иоанн.6.55-56, 14.20, 15.4). Вот это внутреннее взаимопребывание настолько возвышает и освящает Духовного Христианина, что мы «имеем ум Христов» (1 Кор.2.16), и у нас «должны быть те же чувствования, какие во Христе Иисусе» (Филипп.2.5). Многие национальности и профессии людей можно определить по запаху, то есть в зависимости от того, чем они питаются. Нашей пищей является Христос (Иоанн. 6 гл.). Потому, обобщая всю эту глубинную связь с Христом, Павел восклицает: «мы Христово благоухание» (2Кор.2.15). А чем пахнет Христос? Заглянем в Евангелие от Матфея 26.7: «Приступила к Нему женщина с алавастровым сосудом мира драгоценного и возлила Ему возлежащему на голову». Плюс — духовные ароматы святости. Вот чем мы должны пахнуть и на меньшее не соглашаться! Придумывать и принимать другие запахи рискованно. «Если же кто Духа Христова не имеет, тот и не Его» (Рим.8.9).

В целом я с удовольствием читал материалы съезда. Чувствуется, что на съезде присутствовал Дух Христа и Его любовь. Вопросы, которые обсуждались, актуальны и для нашей общины. Очень рад, за Вас, как вы поступили с названием журнала и не втянулись в спор и тяжбу. Хотелось бы, чтобы журнал был лучше по оформлению, чаще выходил и большим тиражом. Лишние экземпляры (3-4 шт.) высылайте мне, буду дарить единомышленникам других конфессий. Старайтесь быть выше недоброжелателей. «Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы» (2 Тим.3.12).

Да благословит Вас Господь! «Все делайте без ропота и сомнения» (Филипп.2.14). С братской любовью А. Фомичев.

357749 Кисловодск, Аликоновка, Заозерная 1а, 4.



К. Балаканов

*Дорогие братья и сестры!
Благодать вам и мир от Бога Отца и
Господа нашего Иисуса Христа, Кото-
рый отдал Самого Себя за грехи наши,
чтобы избавить нас от настоящего лука-
вого века, по воле Бога и Отца нашего;
Ему слава во веки веков. Аминь.*

Мы, молокане г. Винницы, со страниц нашего журнала шлем привет всем нашим духовным единоверцам. Благодарим редакцию за своевременную доставку журнала, который мы читаем всегда с огромным интересом. Надеемся, что наше послание найдет место на страницах журнала, который сможет донести информацию о молоканской общине г. Винница, Община наша малочисленна, около десяти человек, средний возраст до 35 лет. Это дети, потомки молокан прыгунов и постоянных. Предки наши, кто с Кавказа, кто с Поволжья, разными путями оказались в Виннице. Родители наши были отлучены от учения духовных христиан, некоторые были даже коммунистами. Теперь мы, их дети, восполняем утраченное, стараемся познать истоки молоканского учения. И поэтому наш журнал, будь то «Слово веры», или «Добрый домостроитель», является тем связующим звеном, которое соединяет нас с нашими духовными братьями и сестрами, живущими далеко от нас. Журнал помогает нам глубже понять историю зарождения молоканского движения, тем более что других источников, позволяющих получить эти знания, практически нет. В нашей общине нет старцев — настоятелей, и без журнала невозможно было бы получить толкование Слова Божьего.

Первоначально наша община была несколько большей. Привлекательность заключалась в том, что, во-первых, молоканская обрядность — обрядность протестантская, которая последнее время набирает силу и привлекает в свои ряды православных и атеистов, а во-вторых, молоканство — учение по природе отечественное, возникшее на русской земле, а не завезенное откуда-то. Молоканство есть учение, где человек находится на более высоком уровне в деле общения с Богом. Здесь нет ни попов, ни церковной атрибутики, доставшейся православию еще от язычества.

Однако впоследствии, по разным причинам, от нашей общины отошло несколько человек. Были они не потомственные молокане, а люди, привлеченные лично мной для увеличения численности, что позволило официально зарегистрировать нашу общину. Всего в общине потомственных моло-

кан четыре человека, столько же членов их семей. Остальные члены общины о своем выходе открыто не заявили, но и участия в работе общины не принимают. Очень трудно сказать что-то конкретное по поводу нашего будущего, известно одно: необходимо приложить много усилий, чтобы сохранить традиции молоканства среди молодежи, учиться у старцев. Как мировоззрение, молоканство формируется поколениями. Если дед был молокан, отец — тоже, то сын отца будет уже сознательным представителем этого духовного учения.

Впрочем, в условиях такого многотысячного города, как Винница, становится собрать членов общины на собрание с каждым разом все трудней. Изначально молоканство было как объединяющее начало среди жителей небольших поселений, объединенных общей целью выживания среди официального государственного православия, а в условиях Закавказья среди мусульманства. В современных условиях в понятие выживания входит сама проблема собрания. Хотелось бы узнать об опыте собраний больших городов России, где есть молоканские общины, например, Тамбова или Ставрополя.

Несмотря ни на что, хоть и редко, но мы собираемся в квартире, месте регистрации общины (ул. Шевченко, 7, кв. 12), иногда собираемся на природе у озера. Пьем чай из самовара, читаем и обсуждаем журнальные статьи. С чем-то соглашаемся, с чем-то нет. Явление нормальное. Любой раскол в среде молоканства будет многими из нас воспринят болезненно.

Однажды мы, а это были пять мужчин и три женщины, отстояли все-нощную службу по случаю праздника Великого дня в баптистском храме. Мужчины были в традиционных молоканских косоворотках, женщины в белых платках. Точно так были одеты молокане г. Красносельска в Армении, которых мне довелось видеть в середине 1988 года вместе с В. Липчанским, нынешним ответственным по связям нашей общины.

Появиться в баптистском храме мы долго не решались, но явились и заявили о себе. Заявили о нас и в местной украинской прессе, правда, не верно информированные репортеры написали только то, что молокане пропагандируют культ молока. Но мы не в обиде за такое одиозное истолкование. Официальной прессе, и не только ей, следовало бы разобраться с украинским православием, которое не имеет единства и представляет собой три самостоятельные церкви, враждующих между собой.

Учась на чужом опыте, мы, молокане, должны быть противниками всякого рода расколов. Компромисс всегда можно найти. Ибо сказано в Писании: одно тело и один дух, как и вы призваны к одной надежде вашего званія; Один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец всех, Который над всеми, чрез всех, и во всех нас. Каждому же из нас дана благодать по мере дара Христова.

С глубочайшим уважением пресвитер винницкой общины
Константин Балаканов. г. Винница, 286036 ул. Шевченко, 7, кв. 12.

Глава 5.

Первый или седьмой день?

Итак, если Ветхий Завет заменен Новым, то и прежний закон со всеми его заповедями, заменен новым законом и новой заповедью. Поэтому, казалось бы, нет нужды говорить о каждой заповеди отдельно. Однако есть немало людей, именующих себя христианами, которые считают, что «четвертая заповедь — единственная из всех десяти, в которой названы имя и титул Законодателя. Только она указывает на власть Того, Кто дал закон. Таким образом, она представляет собой печать Божию, которой подтверждается истинность и непреложность Его закона» (Е. Уайт, «Патриархи и пророки» стр. 307). Поэтому необходимо более подробно рассмотреть вопрос замены четвертой заповеди.

«Помни день субботний, чтобы святить его; шесть дней работай и делай в них всякие дела твои, а день седьмой — суббота Господу, Богу твоему; не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни вол твой, ни осел твой, ни всякий скот твой, ни пришлец, который в жилищах твоих; ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил; посемя благословил Господь день субботний и освятил его» (Исход 20.8-11). Так записана четвертая заповедь в книге Исход. Несколько иначе она записана в книге Второзаконие: «Наблюдай день субботний, чтобы свято хранить его, как заповедал тебе Господь, Бог твой; шесть дней работай и делай всякие дела твои, а день седьмой — суббота Господу, Богу твоему. Не делай в оный никакого дела, ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни раба твоя, ни вол твой, ни осел твой, ни всякий скот твой, ни пришелец твой, который у тебя, чтобы отдохнул раб твой и раба твоя и осел твой, как и ты; и помни, что ты был рабом в земле Египетской, но Господь, Бог твой, вывел тебя оттуда рукою крепкою и мыш-

ценою высокою, потому и повелел тебе Господь, Бог твой, соблюдать день субботний и свято хранить его» (Второзак.5.12-15),

Десять заповедей, изложенные в книге Исход, были даны на горе Синае в начале странствования Израиля. Эти же заповеди в книге Второзаконие были записаны после сорока лет странствования Израиля по пустыне. Если сравнить их, то обнаружим, что девять заповедей повторяются почти дословно, или с незначительной перестановкой слов и несущественными добавлениями. Совсем другое положение четвертой заповедью, в которой коренным образом изменена формулировка причины установления заповеди.

Когда народ Израильский ходил по пустыни, Бог Сам обеспечивал их всем необходимым. «Сорок лет водил вас по пустыне, и одежды ваши на вас не обветшали, и обувь твоя не обветшала на ноге твоей; хлеба вы не ели...» (Второз.29.5-6), «И в пустыне сей, где, как ты видел, Господь, Бог твой, носил тебя, как человек носит сына своего, на всем пути, которым вы проходили, до пришествия вашего на сие место» (Второз.1.31). «Вы видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас как бы на орлиных крыльях, и принес вас к Себе» (Исход 19.4). «И Ты дал им Духа Твоего благого, чтобы наставлять их, и манну Твою не отнимал от уст их, и воду давал им для утоления жажды их. Сорок лет Ты питал их в пустыне; они ни в чем не терпели недостатка; одежды их не ветшали, и ноги их не пухли» (Неем.9.20-21). Таким образом, из всяких дел, обеспеченному Богом израильтянину оставалось только: идти по пустыне, поить скот и семейство, приготавливать пищу себе и детям. Время, когда нужно было идти, определялось Богом: «По повелению Господню отправлялись сыны Израилевы в путь, и по повелению Господню останавливались: во все то время, когда облако стояло над скиниею, и они стояли» (Числ.9.18). Это было тоже в руке Божьей.

Напоить скот считалось, по-видимому, таким незначительным делом, что не считалось нарушением субботы, во всяком случае, менее значительным, чем исцеление больного. У Иисуса Христа произошел такой разговор с начальником синагоги, когда Он исцелил скорченную женщину в субботу: «При этом начальник синагоги, негодуя, что Иисус исцелил в субботу, сказал народу: есть шесть дней, в которые должно делать; в те и приходите исцеляться, а не в день субботний. Господь сказал ему в ответ: лицемер! Не отвязывает ли каждый из вас

вола своего или осла от яслей в субботу и не ведет ли поить?» (Лук. 13.14-15), Таким образом, соблюдение субботы сводилось к тому, чтобы в этот день не зажигать огня во всех жилищах своих (Исход 35,3/для приготовления пищи. Приготовление пищи надлежало делать в день, предшествующий субботе, а суббота посвящалась Господу: «День седьмой должен быть у вас святым, суббота покоя Господу всякий, кто будет делать в нее дело, предан будет смерти» (Исход 35.2). Все остальные дела не были жизненно необходимыми, и поэтому считались прихотью. «Если ты удержишь ногу твою ради субботы от исполнения прихотей твоих во святой день Мой...» (Исаия 58.13). С учетом всех этих обстоятельств Бог дал в качестве обоснования покоя в седьмой день Свой покой: «Ибо, кто вошел в покой Его, тот и сам успокоился от дел своих, как и Бог от Своих» (Евр.4.10).

С приходом народа Израильского в землю обетованную «на другой день Пасхи стали есть из произведений земли сей, опресноки и сушеные зерна в самый тот день. А манна перестала падать на другой день после того, как они стали есть произведения земли, и не было более манны у сынов Израилевых, но они ели в тот год произведения земли Ханаанской» (Иисус Навин 5.11-12). Обеспечение Божие Израильтян всем необходимым без человеческого труда закончилось. Нужно было сеять, убирать хлеб, насаждать виноградники, смоковницы, маслины и другие плодовые деревья, собирать плоды, запастись корм для скота, строить жилища и города, делать множество других дел.

Зная, что народ Израильский «жестоковыйный» (Исход 34.9), что это «народ необузданный» (Исход 32,25) и что, имея рабов и рабынь, он будет безжалостно угнетать их, заставляя работать всякий день без отдыха, как это делали с ними Египтяне, Бог в качестве обоснования дня субботнего напоминает им: «помни, что ты был рабом в земле Египетской» (Второз.5.15); помни, что в Египте над народом Израильским «поставили начальников работ, чтобы изнуряли его тяжелыми работами» (Исход 1,11). «Египтяне с жестокостью принуждали сынов Израилевых к работам и делали жизнь их горькою от тяжелой работы над глиною и кирпичами, и от всякой работы полевой, от всякой работы, к которой принуждали их с жестокостью» (Исход 1.13-14). «Но Господь, Бог твой, вывел тебя оттуда рукою крепкою и мышцею высокою, потому и повелел тебе Господь, Бог твой, соблюдать день субботний» (Второз.5.15), «чтобы отдох-

нул раб твой и раба твоя, как и ты» (Второз.5.14). Это и послужило причиной замены одного обоснования заповеди о покое в седьмой день другим.

Сыны Израилевы при первом наступлении субботы, по отсчету от первого дня появления манны, нарушили заповедь и вышли собирать манну в седьмой день. За то Бог, как свидетельствует Ап. Павел, «вознегодовал на оный род и сказал: непрестанно заблуждаются сердцем, не познали они путей Моих; посему Я поклялся во гневе Моим, что они не войдут в покой Мой» (Евр.3.10-11).

За первым нарушением субботы последовали многочисленные нарушения в продолжение всей истории сынов Израиля. В книге Числа повествуется: «Когда сыны Израилевы были в пустыне, нашли человека, собиравшего дрова в день субботы» (Числа 15.32). В первый раз, когда Израильтяне нарушили четвертую заповедь дело закончилось выговором, на этот раз нарушитель заплатился своей жизнью. «И вывело его все общество вон из стана, и побили его камнями, и он умер» (Числа 15.36). В дальнейшем нарушение субботы чаще всего оставалось без наказания, хотя была дана заповедь: «шесть дней делайте дела, а день седьмой должен быть у вас святым, суббота покоя Господу: всякий, кто будет делать в нее дело, предан будет смерти» (Исход 35.2).

Неемия свидетельствует: «В те дни я увидел в Иудее, что в субботу топчут точила, возят снопы и навьючивают ослов вином, виноградом, смоквами и всяким грузом, и отвозят в субботний день в Иерусалим... И я сделал выговор знатнейшим из Иудеев и сказал им: зачем вы делаете такое зло и оскверняете день субботний? Не так ли поступали отцы ваши, и за это Бог наш навел на нас и на город сей все то бедствие? А вы увеличиваете гнев Его на Израиля, оскверняя субботу» (Неем. 13.13-18). Из этого повествования Неемии видно, что, хотя Иудеи только что вернулись из вавилонского плена, они уже не помнили об этом, а тем более не помнили о плене Египетском. Поэтому они не давали отдохнуть ни рабу, ни рабыне, не скоту, ни себе в день субботний и подобно Египтянам «с жестокостью принуждая к работам» «сквернили день субботний».

День покоя Евреев не совпадал с днем покоя Бога по нескольким причинам. Бог, поклявшись, что они не войдут в покой Его, сдвинул человеческое счисление дней недели по отношению к Его

счислению. Один сдвиг произошел при сражении Израильтян с Амореями, когда Иисус Навин воззвал к Господу, сказав: «Стой, солнце, над Гаваоном, и луна над долиной Аиалонскою! ...стояло солнце среди неба и не спешило к западу почти целый день» (Иис.Нав.10.12,13).

Еще один сдвиг произошел при Иудейском царе Езекии: «Вот я возвращу назад на десять ступеней солнечную тень, которая прошла по ступеням Ахазовым. И возвратилось солнце на десять ступеней по ступеням, по которым оно сходило» (Исаия 38.8). Ступени Ахазовы — это деления солнечных часов, которые устроил Ахаз, царь Иудейский. Десять ступеней — это десять часов, вместе со стоянием солнца при Иисусе Навине они составят целые сутки. Таким образом, покой или суббота человеческая вместо седьмого дня по Божьему счислению дней стали соблюдать в другой день недели. Соблюдая свою субботу, они не входили и не могли войти в покой Божий.

Поклявшись, что «они не войдут в покой» Его, Бог дает обетование и «определяет некоторый день ныне, говоря через Давида, после столь долгого времени, как выше сказано: ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердца ваших. Ибо, если бы Иисус Навин доставил им покой, то не было бы сказано после того о другом дне» (Евр.4.8). Итак, Бог обещает возвестить о назначении другого дня в качестве покоя, не седьмого, который Евреи постоянно нарушали и о котором сказано: «Священники ее нарушают закон Мой и оскверняют святыни Мои, не отделяют святого от несвятого и не указывают различия между чистым и нечистым, и от суббот Моих они закрыли глаза свои, и Я уничижен у них» (Иезек.22.26). «Я вывел их из земли Египетской и привел их в пустыню, и дал им заповеди Мои и объявил им Мои постановления, исполняя которые, человек жив был бы чрез них; дал им также субботы Мои, чтобы они были знамением между Мною и ими, чтобы знали, что Я — Господь, освящающий их. Но дом Израилев возмутился против Меня в пустыне: по заповедям Моим не поступали и отвергли постановления Мои, исполняя которые, человек жив был бы чрез них, и субботы Мои нарушали. — Я сказал, изолью на них ярость Мою» (Иезек.20,10-13). Нарушения субботы продолжались до рождения Иисуса Христа. Укоряя начальника синагоги, Иисус Христос сказал: «Лицемер! Не отвязывает ли каждый из вас вола своего или осла от яслей в субботу и не ведет ли поить?» (Луки 13.15).

Нарушения Ветхого Завета народом Израильским явилось одной из причин замены его Новым Заветом, как об этом написано у пророка Иеремии: «Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет, — не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; тот завет Мой они нарушили, хотя Я оставался в союзе с ними, говорит Господь» (Иерем.31.31-32). Нарушая завет с Богом, Израильтяне нарушали и заповеди его, в особенности четвертую заповедь, как это видно из изложенного выше. Это явилось причиной замены седьмого дня покоя другим днем.

Кроме того, «если бы первый завет был без недостатка, — как писал Апостол Павел, — то не было бы нужды искать места другому» (Евр.8.7). Подобно этому можно сказать: если бы четвертая заповедь была без недостатка, то не было бы необходимости заменять ее. Однако, четвертая заповедь, как ни одна другая, имела недостатки, главная из которых — неопределенность формулировок. Что значит: «делай всякие дела», и что значит: «не делай никакого дела»? Моисей пытался уточнить это. «Не зажигайте огня во всех жилищах ваших в день субботы» (Исход 35.3). Пророк Исаия также пытался решить этот вопрос: «Если ты удержишь ногу твою ради субботы от исполнения прихотей твоих во святой день Мой и будешь называть субботу отрадою, святым днем Господним, чествуемым, и почишь ее тем, что не будешь заниматься обычными твоими делами, угождать твоей прихоти и пустословить» (Исаия 58.13).

Учитывая это, а также приведенные выше слова из книги Неемии, можно сказать, что в понятиях «всякие дела» и «никакого дела» нет разделения на виды дел и степени их тяжести. Основой для разделения дел был их характер — добрые и злые. Но вопрос об отношении такого разделения к субботе так и оставался нерешенным до пришествия Иисуса Христа. Господь задал этот вопрос окружавшим Его священникам, книжникам и фарисеям: «должно ли в субботу добро делать, или зло делать? душу спасти или погубить? Но они молчали» (Марк.3.4). Молчали, потому что не знали, как ответить. Они сами спрашивали Иисуса: «Можно ли исцелять в субботы?» (Матф.12.10), Они спрашивали о субботах, а не о субботе, потому что имели ввиду не только субботу (покой) в седьмой день недели, но и в дни праздни- 18

ков, о которых сказано: «в первый день да будет у вас священное собрание; никакой работы не работайте» (Левит 23.7). Или еще: «в девятый день седьмого месяца сего, день очищения, да будет у вас священное собрание; смиряйте души ваши и приносите жертву Господу; никакого дела не делайте в день сей, ибо это день очищения, дабы очистить вас пред лицом Господа, Бога вашего; а всякая душа, которая не смирит себя в этот день, истребится из народа своего; и если какая душа будет делать какое-нибудь дело в день сей, Я истреблю ту душу из народа ея; никакого дела не делайте, это постановление вечное в роды ваши, во всех жилищах ваших; это для вас суббота покоя, и смиряйте души ваши, с вечера девятого дня месяца; от вечера до вечера десятого дня месяца празднуйте субботу вашу» (Левит 23.27-32). На этот вопрос Иисус Христос как господин субботы (Матф.2.28), в противовес заповеди «никакого дела не делайте», ответил: «можно в субботы делать добро» (Матф.12.12). Тем самым Он отменил все заповеди, запрещающие делать какое-либо дело в субботы.

Но когда же прозвучит или прозвучал глас о назначении другого дня покоя? Об этом дне предсказывали пророки. Так, пророк Исаия говорил: «И скажешь в тот день: славлю Тебя, Господи; Ты гневался на меня, но отвратил гнев Твой и утешил меня. Вот, Бог — спасение мое: уповаю на Него и не боюсь; ибо Господь — сила моя, и пение мое — Господь; и Он был мне во спасение. И в радости будете почерпать воду из источников спасения, и скажете в тот день: славьте Господа, призывайте имя Его; возвещайте в народах дела Его; напоминайте, что велико имя Его; пойте Господу, ибо Он соделал великое. — да знают это по всей земле» (Исаия 12.1-5).

Из приведенных слов видно: что в тот день Бог отвратит гнев и утешит тех, на кого гневался, откроет источники спасения и соделает великое. Признаки того дня, дня покоя явно указывают на его связь с пришествием Господа Иисуса Христа.

Псалмопевец в 117-м псалме также указывает на связь «того дня» с пришествием Иисуса Христа и дает ключ к более точному определению «того дня»: «Славлю Тебя, что Ты услышал меня и соделался моим спасением. Камень, который отвергли строители, соделался главою угла; это — от Господа, и есть дивно в очах наших. Сей день сотворил Господь, возрадуемся и возвеселимся в оный!»

(Пс.117.21-24). Итак, тот день, в который мы возрадуемся и возвеселимся, *сотворил* Господь.

Какой же день сотворил Господь? Обратимся к книге Бытие, где в первой главе и с первого стиха читаем: «В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. И сказал Бог: *да будет свет*. И стал свет. И увидел Бог свет, что он хорош, и *отделил* Бог *свет* от тьмы. И назвал Бог *свет* *днем*, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: *день один*» (Быт. 1.1-5).

Итак, Бог сотворил первый день и установил Свой завет о дне и ночи, чтобы день и ночь приходили в свое время (Иерем.33.20). По этому завету смена дня и ночи происходит от первого дня до настоящего времени.

Что же было в первый день творения, который затем стал первым днем недели? В этот день Бог начал творение земли и «положил краеугольный камень ее, при общем ликовании утренних звезд, когда все сыны Божии восклицали от радости» (Иов.38.6-7). Сравните: «возрадуемся и возвеселимся в оный» (Пс.117.24). У пророка Исаии мы читаем: «и скажешь в тот день: славлю Тебя, Господи, Ты гневался на меня, но отвратил гнев Твой и утешил меня» (Исаия 12.1).

Гнев Божий пребывал на многих виновных пред Ним. Когда Иисус Христос был распят и умер на кресте, ученики Его пребывали в печали, зная, что заслуживают праведного гнева Божья, ибо они, оставивши своего Учителя, бежали (Матф.26.56). Больше других имел причину печалиться Петр, который к тому же трижды отрекся от Него (Матф.26.69-75). Но рано утром первого дня недели Бог отвратил гнев Свой, воскресив Иисуса Христа, и утешил всех их. В тот первый день, увидев воскресшего Спасителя и услышав Его приветствие «радуйтесь», они возрадовались великой радостью (Матф.28.9). Родовались они и в следующий первый день недели, когда опять собрались и вновь увидели Иисуса Христа (Иоанн.20.26). Великой радостью они были исполнены и в день Пятидесятницы, который также был первым днем недели. В этот день они не только исполнились радостью, но и возвестили ее всем, пришедшим на праздник в Иерусалим из ближних и дальних стран. Радость их была так велика, что некоторые говорили: «Они напильсь сладкого вина» (Деян.2.13). Другие же, охотно приняв проповеданное слово, погрузились в имя Иисуса Хри- 20

ста. Таких в тот день было около трех тысяч (Деян.2.38,41). Эти три тысячи человек «в *веселии* и простоте сердца, *хваля Бога*» (Деян.2.46- 47), «воскликнули от радости» (сравни Иов.38.7), потому что Бог «отвратил гнев Свой». Отвратив гнев на людей за их грехи и беззакония, Бог утешил народ Свой и помиловал страдальцев Своих (Исаия 49.13). «И вас, мертвых по преступлениям и грехам вашим, в которых вы некогда жили, по обычаю мира сего, по воле князя, господствующего ныне в воздухе, духа, действующего ныне в сынах противления, между которыми и мы все жили некогда по нашим плотским похотям, исполняя желания плоти и помыслов, и были по природе чадами гнева, как и прочие, Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом,— благодатью вы спасены, — и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благодсти к нам во Христе Иисусе» (Ефес.2.1-7).

Процесс спасения благодатью, начавшийся в день воскресения Иисуса Христа, продолжался. Однако не все одинаково принимали весть о спасении. Одни противились, ожесточивши сердца свои. Так «священники, начальники стражи при храме и саддукеи, досадуя на то, что они (Петр и Иоанн) учат народ и проповедуют в Иисусе воскресение из мертвых, наложили на них руки и отдали их под стражу» (Деян.4.1-3), Другие не ожесточили сердец своих, но «уверовали; и было таковых людей около пяти тысяч» (Деян.4.4). Эти люди, вошедшие в только что рожденную Церковь Христову с радостью и ликованием отмечали в первый день недели великое событие — воскресение Иисуса Христа. В этот день они собирались для преломления хлеба, бесед и изучения слова Божия и для того, чтобы прославить Бога (Деян.20.7). Апостол Иоанн называл первый день недели днем Господним (в русском переводе днем воскресным) (Откр. 1.10).

Так был установлен другой день — *первый день недели*, день воскресения Иисуса Христа, вместо седьмого дня недели, дня покоя, который Бог отменил, поклявшись, что «они не войдут в покой» Его. Сказав *«радуйтесь»*, потому что Он совершил *оправдание* наше и примирение с Богом, Господь *принес покой душам нашим* (Матф. 11.29). Ни Моисей, ни Иисус Навин не могли доставить такого покоя Израильтянам. Иисус Христос дает этот покой всем, приходя-

шим к Нему. «Посему для народа Божия еще остается субботство» (Евр. 4.9), — писал Апостол Павел к Евреям, то есть каждый человек, желающий причислить себя к «народу Божьему» должен прийти к Иисусу Христу и получить покой (по-еврейски шабат) от грехов и пороков, от страха смерти, покой не на день, а на вечность.

Но, как было в начале, так и в наше время, некоторые ожесточают сердца свои и вопреки клятве Божьей упорно стараются войти в покой Его, соблюдая субботу. Услышавшие же повеление Иисуса Христа: *«радуйтесь»*, которое Он дал в день Своего воскресения, и охотно принявшие его, стали, как и Ангелы в день воскресный (Матф.28.5-7, Марк. 16.5-7, Лук.24.4-7), возвещать в народах воскресение Господа для оправдания всех грешников, приходящих к Нему в раскаянии. Всякий, уверовавший в Него, радуется и ликует в этот знаменательный день, в который получил оправдание, мир и *покой* в Господе Иисусе Христе, и который в русском языке назван *воскресением*.

Из старых молоканских журналов.

Три притчи Христа

(О пропавшей овце, о потерянной драхме и о блудном сыне).

Ев. Луки 15 глава.

Книжники и фарисеи всегда роптали на Христа потому, что Он ест и пьет с мытарями и грешниками. На этот ропот Христос ответил им тремя притчами: о заблудшей овце, о потерянной драхме и о блудном сыне. В каждой из этих притчей имеется особый смысл, но все они сводятся к одному: «Я пришел разыскать и спасти погибшее», «ибо Я пришел не судить мир, но спасти мир» (Иоанн. 12.47). Фарисеи только тем и занимались, что судили других, осуждали они и Христа за то, что Он ест и пьет с грешниками и мытарями. Христос говорит: «Я не за тем пришел, чтобы судить, а затем, чтобы спасать».

В этих трех притчах [Христос] говорит о трех степенях отпадения человека от Бога. Заблудшая овца означает человека, стоящего на низкой ступени умственного развития, непонимающего той опасности, какая ему угрожает, когда он отобьется от общины верующих,

как овца от стада. Отпадение овцы от стада бывает в поисках лучшего корма и, как сказано, по [причине] ее неразвитости, так и отпадение человека от Бога и от общества верующих часто [бывает] по причине неудовлетворенности жизнью, в поисках лучшей жизни, более сытой и богатой. При этом человек забывает, что заблудившейся овце, отбившейся от своего стада, грозит опасность быть растерзанной зверем, так и человеку очень часто приходится наталкиваться на опасности, когда он хочет обогатиться. Вот что говорит апостол Павел в своем послании к Тимофею: «Великое приобретение — быть благочестивым и довольным. Ибо мы ничего не принесли в мир; явно, что ничего не можем и вынести из него. Имея пропитание и одежду, будем довольны тем. А желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу. Ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям» (1 Тимофею 6.6-10). Вот таких людей, как заблудившихся овец, Христос пришел спасти, с такими людьми Христос любил беседовать, разъяснять им их заблуждения, отвлекая их от греха. Книжники и фарисеи любили только спорить со Христом и выставлять себя пред Ним праведниками, а Христос не мог терпеть их самовосхваления, обличал их всегда. [Он] сравнивал молитву фарисея с молитвою мытаря и находил, что молитва грешника мытаря хотя и много короче молитвы фарисея, но она чище и откровенней.

Спасение грешников будет сопряжено с большими трудами, особенно таких, которые, как овца, уходят из-под Его бдительного надзора, считаясь верующими, стремятся к обогащению, но и такие грешники были спасаемы Христом. Посмотрите на Закхея; ведь этот человек был очень богатый, а между тем, мы видим этого малого ростом человека в числе спасенных. Почему же это так случилось? Потому что Закхей, хотя и заблудился, отошел от братьев бедных, которых обижал, но всегда думал: прав ли я в том, что так разбогател и что богатство мое неверно нажито? С такими вопросами он, наверно, неоднократно обращался к фарисеям. Но фарисеи не могли дать ему хорошего совета: продать все и раздать нищим; они разве могли ему посоветовать побольше им уделять. Не получивши ответа от фарисеев, Закхей стал искать случая увидеть Иисуса и рассказать ему боль своего сердца. Как нам известно встреча у него с Иисусом состоялась, хотя 23

при некоторой странности обстановки. Результат этой встречи таков: Закхей решил четверо заплатить тем, кого он обидел и продать половину имущества и раздать нищим. Вот первая овца, найденная Христом. И таких овец была не одна. При апостолах их было тысячи. Раньше, когда был ветхий завет, такие овцы не считались даже заблудшими, их никто не искал. Правда, были случаи, когда отыскивали таких заблудших овец, но уже мертвых и растерзанных. «Отыщите эту проклятую», — это говорится о Иезавели, жене Ахава, которая гнала пророков Божиих. И когда нашли ее, то там уже ничего не было, кроме черепа, ног и кистей рук. Но таких заблудших, которые уже растерзаны зверем за их беззакония, искать не стоит. Христос ищет таких овец, которые, хотя и отбились от стада, но еще не совсем погибли в своем богатстве и других пороках.

Так не будем, подобно овце, заблуждаться в нашей жизни, не будем искать богатства и наслаждений, а будем совместно пастись на зланных пажитях учения нашего Господа Иисуса Христа, в мире и любви ко всем людям, чтобы было едино стадо и Един Пастырь, не так, как фарисеи, которые других учили, а сами перстом ничего не хотели делать для блага народного, возлагая на других все бремя труда.

Вторая притча, о потерянной драхме, говорит о другом. В этой притче Христос хочет указать церкви на ее небрежное отношение к тем драгоценным драхам, которые составляют ее богатство, и на сор, имеющийся в большом изобилии в помещении, в котором затерялась драхма. А сколько этого сора в христианских церквях, и сколько в нем затерялось самых лучших членов церкви? Женщина — это церковь, а драхма — это члены церкви; сор — это ложные учения, ссоры, вражда, ненависть. В этом сору теряются лучшие люди, они смешиваются с этим сором, и очень часто вместе с ним выбрасываются вон из церкви. Но драхма остается драхмою, цена ее не уменьшается оттого, что она будет найдена вне церкви, она также может быть пущена в оборот, и нашедшие ее будут извлекать из нее пользу. Православие вместе с другим сором выбросило из своей церкви такую драхму, как Л.Н. Толстой, после она хватилась отыскать эту драхму, да поздно. Архиереи православные хотели обогатиться за счет этой драхмы, они перед самой смертью хотели вернуть Л.Н. Толстого в лоно православия, но он почел за лучшее быть ценной драхмой для всего мира, а не 24

для православия, Я знаю, как православные архиереи добивались, чтобы Лев Николаевич отказался от своих убеждений и признал бы православие за свою духовную мать, как они торжественно давали обещание молиться за него, замолить его грехи, но он был непреклонен, не захотел возвращаться в тот сор, из которого вышел. [Здесь статья сокращена].

Сия притча учит многому и полезна для всех объединений, которые должны тщательно смотреть за чистотой своих общин, чтобы в них не было сора: ссор, вражды, ненависти, клеветы и т.п., но чтобы всегда была нравственная чистота, братское любовное отношение друг к другу, и чтобы общины осторожней относились к тем драгоценным драхмам, которые составляют богатство общины, не выбрасывали бы их вместе с сором, доводя общину до полного духовного обнищания, как это часто бывает среди наших духовно-христианских общин: лучших людей выбросят из общины, а когда явится какая-либо нужда в них, приходится их искать.

Третья притча рисует нам особую картину, на которой изображается жизнь вполне разумного человека, достигшего полного возраста, имеющего полное право гражданства, человека, который хочет сам самостоятельно вести свою жизнь, но который не вполне научен этой жизнью, не знает окружающей среды, не имеет нужного опыта в управлении хозяйством, а самое главное — имеет слабости и греховные наклонности, которые и погубили его, довели до полной нищеты и до положения пастуха свиней.

Богатство человека, которое он получает, это: смысл, язык и глаза, и уши и сердце для рассуждения (Сирах. 17.5-6). Человек исполнен пронизательностью разума и знает добро и зло; каждому человеку известно, что он должен остерегаться всякой неправды и иметь обязанности пред другими. Спаситель в этой притче имел в виду, наверно, таких людей, которые получают это богатство [и] вместо того, чтобы приносить пользу другим, непроизводительно расточили его. Вот что говорит Спаситель в этой притче:

«У некоторого человека было два сына; и сказал младший из них отцу: отче, дай мне следующую мне часть имения. И отец разделил им имение. По прошествии немногих дней, младший сын, собрав все, пошел в дальнюю сторону, и там расточил имение свое, живя распутно». Такая ненормальная жизнь приводит его к обнищанию, и

во время голода он начал нуждаться и был вынужден наняться к одному из жителей той страны, а тот послал его на поля свои пасти свиней. И он рад был наполнить чрево свое рожками, которые ели свиньи; но никто не давал ему. Положение критическое, выхода нет. Единственный, [пожалуй,] выход — это возвратиться к отцу, у которого имеются наемники. Но как это сделать? Прийти к нему в таком виде — ведь это ужасно. Думать о получении прав сына — немислимо. Что же остается? Одно пойти к отцу и всецело положиться на его милость, сказать ему, чтобы он принял его не как сына, а как наемника — лишь бы не умереть от голода; сыном он уже не мог называться. Встал и пошел к отцу своему. И когда он был еще далеко, увидел его отец его и сжалился; и, побежав, пал ему на шею и целовал его. Сын же сказал ему: отче, я согрешил против неба и пред тобою, и уже недостоин называться сыном твоим. Он хотел продолжать дальше, как он решал: прими меня в число наемников твоих, но отец не дал ему договорить этих слов, тотчас же распорядился принести лучшую одежду, чтобы одеть сына, [дать] перстень на руку его и обувь на ноги. Отец не хочет, чтобы сын у него был в наемниках, он хочет снова восстановить сына во всех правах. И чтобы отметить это свое решение, он делает пир для всех друзей, на котором он засвидетельствовал: «...ибо этот сын мой был мертв, и ожил; пропадал, и нашелся». Под этим сыном Спаситель разумел всех мытарей и грешников, которые ушли из родительского дома, может быть потому, что им нельзя было жить вместе со старшим братом — с книжниками и фарисеями, которые требовали от этих меньших братьев непосильной для них работы, возлагали на них исполнение всех обрядовых законов, заставляли их служить себе. Спаситель часто упрекал книжников и фарисеев, говоря: горе вам, книжники, фарисеи и лицемеры, что вы поедаете дома вдов и лицемерно долго молитесь; горе вам, вожди слепые, и т.д. Старший сын был из числа этих книжников и фарисеев, ибо он на зов отца прийти и повеселиться с друзьями по поводу благополучного возвращения сына ответил дерзким отказом: сколько времени я с тобою, служу тебе и никогда не преступал заповеди твоей, но ты не дал мне и козленка, чтобы повеселиться с друзьями моими. И не пошел. При этом оскорбил брата своего, назвав его расточителем и блудником. ».

Так поступали книжники и фарисеи на всем протяжении истории с меньшими братьями, так поступают они и теперь. Они нисколько не заботятся о меньших братьях, они думают только о себе, чтобы им только жилось хорошо, чтобы только они пользовались всеми благами жизни, и чтобы все на них работали. И у нас, братья, есть эти книжники, фарисеи и лицемеры которые сами ничего не хотят делать, а на других возлагают тяжелое бремя труда.

Есть у нас много различных толкований на эту притчу, но нам нужно ближе держаться такому толкованию этой притчи, какое придавал ей наш Спаситель. Он хотел обличить книжников и фарисеев в их лицемерии, и этой притчей Он достиг цели, они ничего не могли возразить Ему на все эти три притчи, они были бессильны опровергнуть их ясность и правдивость. Они поняли, что когда-то, может быть, в очень отдаленное время, эти забытые, измученные люди освободятся от их опеки, свергнут с себя бремя непосильного труда, будут признаны за родных детей Отцом небесным, получают все права гражданства, а главное, люди эти прозреют и увидят своих вождей, что они слепы, что они уже не будут их больше водить по дебрям заблуждения и фанатизма, ибо слепые оба упадут в яму.

Пусть Господь избавит нас от таких вождей и укажет нам тот путь, по которому Он Сам прошел.

Из письма И.А. Аистова. Журнал «Вестник Духовных Христиан — Молокан» №8 Август 1928 год (печатается с сокращением).

Вопросы и ответы

О духовном пении

«Итак не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия». Еф.5.17.

Братья и сестры! Мир вам от Бога Отца и Господа нашего Иисуса Христа. Многие в нашем братстве знают меня. Прежде всего прошу прощения, если я кого обидел.

а

Насколько я помню, в молоканском течении часто возникали споры из-за разного понимания Писания, и по многим вопросам не было единого понимания. Одним из таких вопросов является вопрос о пении. Несогласие возникает по псалмопению и песнопению: что является духовным, а что человеческим? Свое понимание этого предмета буду пояснять определениями из обыденной жизни, но все же основная опора — Слово Божье.

Пение.

Пение это исполнение голосом музыкального произведения. Духовное (религиозное) пение есть почти во всех религиях. Издревле, во времена Ветхого и Нового заветов, пение было у израильтян как в обыденной жизни, так и в богослужении, чему мы находим многочисленные подтверждения в Библии.

1 Цар.21.11: «И сказали Анхусу слуги его: не это ли Давид, царь той страны? Не ему ли пели в хороводах, и говорили: «Саул поразил тысячи, а Давид —десятки тысяч?»

1 Пар.25.6: «Все они под руководством отца своего пели в доме Господнем с кимвалами, с псалтирями и цитрами в служении в доме Божием».

2 Пар.29.28: «И все собрание молилось, и певцы пели, и трубили трубы, доколе не окончилось всесожжение».

Неемии 12.42: «И пели певцы громко».

Откр.5.9: «И поют новую песнь, говоря...».

Откр.14.3: «Они поют как бы новую песнь пред престолом и пред четырьмя животными и старцами».

Откр.15.3: «И поют песнь Моисея, раба Божия и песнь Агнца, говоря...».

1 Пар.16.9, 23: «Пойте Ему, бряцайте Ему... пойте Господу вся земля».

Приведенные тексты показывают нам: о чем и как совершалось пение.

Псалмы.

Псалом это один из видов религиозного музыкального произведения. Собрание произведений религиозной иудейской

лирики (псалмов) составляют псалтирь. Название «псалом» происходит от названия музыкального орудия — псалтири, на котором сопровождалось пение многих псалмов.

1 Пар. 16.7: «В этот день Давид в первый раз дал псалом для славословия Господу чрез Асафа и братьев его». Асаф был левитом, которого Давид поставил главным (1 Пар. 16.4-5).

Пс.80.3: «Возьмите псалом, дайте тимпан, сладкозвучные гусли с псалтирью». Взять можно тимпан, гусли и псалтирь. Но как взять псалом, если это мотив, как утверждают некоторые?

1 Кор.14.26: «Итак, что же, братья? Когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование, — все сие да будет к назиданию.

Лук.24.26: «И сказал им: вот что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах».

Лук.20.42: «А сам Давид говорит в книге псалмов...».

Деян. 1.20: «В книге же Псалмов написано...».

Пс.97.5: «Пойте Господу на гуслиях, с гуслиями и с гласом псалмопения».

И сколько еще есть мест в Писании, где написано о псалмах! В псалмах Давид [как и другие псалмопевцы] молил Бога, прославлял и благословлял Его, пророчествовал о Христе. И все, что соответствовало исполнению на музыкальных орудиях, он поручал исполнять. А мы не хотим исполнять и ищем всевозможные предлоги в оправдание нашего нежелания.

Песнь.

Песнь (по-современному песня) это небольшое музыкальное и поэтическое произведение для пения. Текст песни обычно выражается в стихотворной форме. Если псалом это обязательно религиозное пение, то песня — более широкое понятие. Но существовали и существуют духовные песни, пес

ни религиозного содержания, и они широко использовались как во времена Ветхого завета, так и в Новом завете.

Пс.95.1: «Воспойте Господу песнь новую».

Пс.97.1: «Воспойте Господу новую песнь».

Пс.149.1: «Пойте Господу песнь новую, хвала Ему в собрании святых».

В псалтирь входят: псалмы, песни, псалмы-песни, молитвы, учения. По нашему убеждению и на основании Слова Божия все это — Богодухновенное писание. Существуют, однако, разные понятия о псалмах и песнях.

Обратим внимание на пение в Ветхом и Новом заветах.

В Ветхом завете. Пс.95, Пс.97, Пс.149 и т.д. Все песни и псалмы из псалтири мы поем сходственной мелодией или мотивом.

В Новом завете

Ефес.5.19: «Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу». То же написано Кол.3.16.

Откр.5.9: «И поют новую песнь, говоря...».

Откр.14.3: «Они поют как бы новую песнь».

Откр.15.3: «И поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря...». И так далее.

Возникает вопросы: какими голосами или мотивами пели израильтяне во времена Ветхого завета, как пели евреи и Сам Господь (Матф.26.30), каково пение, о котором пишется в Откровении? Если псалмы и песни богодухновенны, то и мотивы их одухотворены. В молоканстве один и тот же псалом в разных местах, а подчас и в одной общине, поют на разные мотивы. Как мы это объясним? Если мы утверждаем, что избранные песни петь нельзя, что они не одухотворены, то скажите, пожалуйста: а как же — мотивы псалмов, кто их автор, откуда они взяты? Убедительно прошу всех читателей: будьте осторожны и не увлекайтесь философией. Внимательно прочитайте двенадцатую главу Первого послания к Коринфянам, чтобы понять, что одухотворено Духом Святым.

Волков Василий Андреевич. Краснодарский край.

Ваш дух, душа и тело

Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа, и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа. (1 Фессалон.5.23).

Дорогой читатель, брат или сестра! В Священном Писании человек рассматривается в трех составляющих его частях, которые суть: дух, душа и тело. Книга Бытие, повествующая о сотворении первого человека Адама, указывает на происхождение этих трех составляющих. «И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою» (Быт.2.7). Из праха земного была создана плоть человека, участь которой после грехопадения человека Господь определил так: «В поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят; ибо прах ты, и в прах возвратишься» (Быт.3.19). Дух, который Бог вдунул в лице Адама (дыхание жизни), не умирает вместе с плотью. «И возвратится прах в землю, чем он и был, а дух возвратится к Богу, Который дал его» (Еккл.12.7).

А где же душа? Это — важный вопрос. По поводу души существуют разные понятия. Одни утверждают, что душа не умирает, другие говорят, — умирает. Чтобы познать истину, нужно подтвердить свои понятия Словом Божиим. Я не хочу сказать, что больше всех знаю. Нет! Но в смирении своего сердца я хочу поделиться познанием Слова, как Господь открыл мне.

Душа является жизнью человека, которая в его крови. Давая повеление Ною о пище, Бог сказал: «...Только плоти с душою ее, с кровью ее, не ешьте. Я взыщу и вашу кровь, в которой жизнь ваша, взыщу ее от всякого зверя, взыщу также душу человека от руки человека, от руки брата его» (Быт.9.4-5). Также в повествовании об убийстве Каином брата своего Авеля читаем: «И сказал Господь [Бог] Каину: где Авель, брат твой? Он сказал: не знаю; разве я сторож брату моему? И сказал [Господь]: что ты сделал? Голос крови брата твоего вопиет ко Мне от земли» (Быт.4.9-10). Приведенные слова свидетельствуют о том, что душа человека в крови.

Для большего разумения хочу еще добавить, что кровь дает питание сердцу, а сердце является источником жизни человека.

«Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни» (Притчи 4.23). «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят» (Матф.5.8). Но из сердца также исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления (Матф.15.19), ибо «лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорчено» (Иер.17.9).

Бог, давая чрез Моисея закон народу Израильскому, строго повелел не есть с кровью, «потому что душа тела в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает» (Лев.17.11).

Дорогой читатель, мне кажется достаточно приведено слов в подтверждение того, что душа человека в крови. Когда кровь останавливается, дух выходит, жизнь человека в плоти прекращается, и душа умирает. Явное подтверждение того, что душа умирает, мы находим у пророка Исаии: «Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть...» (Исаия 53.12). О том же свидетельствуют и слова Христа: «Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретет ее» (Матф.16.25). Потерять душу ради Иисуса значит умереть ради вечной славы Его.

По человеческому понятию душа умирает, в сущности же смерть заключается в том, что душа засыпает до последней трубы. Это хорошо видно из слов Иисуса Христа о смерти Лазаря: «Лазарь, друг наш, уснул, но Я иду разбудить его. Ученики Его сказали: Господи! Если уснул, то выздоровеет. Иисус говорил о смерти его, а они думали, что Он говорит о сне обыкновенном. Тогда Иисус сказал им прямо: Лазарь умер» (Иоанн.11.11-14).

Некоторые говорят, что душа не умирает, после смерти на сороковой день они провожают душу на небо. В подтверждение говорят о том, что Христос вознесся на небо на сороковой день, поэтому и души всех умерших возносятся от земли на сороковой день. Посмотрим, так ли это? Надо принять во внимание, что Иисус вознесся после воскресения на первый день. Когда Иисус по воскресении Своим явился Марии, Он сказал ей: «Не прикасайся ко Мне, ибо Я еще не восшел к Отцу Моему; а иди к братьям Моим и скажи им: восхожду к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему» (Иоанн.20.17). А спустя восемь дней Он говорит Фоме: «подай руку твою и вложи в ребра Мои» (стих 27). Ясно, что, если теперь Он разрешает прикасаться, значит, уже восходил к Отцу. На протяжении

сорока дней Христос являлся Своим ученикам, чтобы утвердить их веру. На сороковой день, когда Иисус Христос все сказал ученикам, Он поднялся в глазах их, облако взяло Его из вида их, и больше Он уже не являлся (Деян.1.1-9). Итак, снова напоминаю, что Христос умер и на третий день воскрес, а ни одна душа человека еще не имела воскресения от Адама до сего дня. Это совершится при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божьей, когда Господь сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде, потом оставшиеся в живых вместе с ними будут восхищены на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем (1 Фесс А .16-17). Вот когда будет вознесение наших душ, дорогой читатель, при воскресении мертвых. Дух, который ушел в свое место, получит нетленное тело, потому что дух без тела не имеет жизни, а жизнь — душа человека. Об этом мы имеем подтверждение в Слове Божьем: «Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему — облечься в бессмертие. Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: «поглочена смерть победою». «Смерть! Где твое жало? Ад! Где твоя победа? Жало же смерти — грех; а сила греха — закон. Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1 Кор.15.53-57).

Дорогие мои, мы должны знать, что без пролития крови грехи не прощались, по закону непорочный агнец становился жертвой за грешную душу человека. Но закон ничего не довел до совершенства, кровь тельцов и козлов не могла уничтожить грехи. Поэтому Бог предусмотрел другой, совершенный путь спасения. Воплощенный через деву Марию Господь наш Иисус Христос обрел душу человека, которую Он отдал на смерть (Исаия 53.12), чтобы Своей непорочной Кровью омыть нашу душу (которая в нашей крови). Праведник, Он пострадал за неправедных, быв умерщвлен, дабы очистить грехи многих тех, которые пришли к Нему и которые еще придут.

«По сей то воле освящены мы единократным принесением тела Иисуса Христа. ...Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых» (Евр.10.10,14).

«Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путем новым и живым, который Он вновь открыл нам чрез завесу, то есть плоть Свою, и имея великою Священника над домом Божиим, да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистивши сердца от порочной

совести, и омывши тело водою чистою, будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший» (Евр.10.19-23).

15 января 1997г. Станция Александрийская.

%

Из книги Н. И. Анфимова “Изложение догматов и молитвенник”

Глава VI. О вере, надежде, любви.

“А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь”. (1 Коринф.13.13).

Основываясь на Священном Писании, мы исповедуем, что «без веры угодить Богу невозможно» (Евр.11.6). Но кроме веры, каждый верующий должен иметь надежду благую во благодати (2 Фес.2.16) на Иисуса Христа (Галат.2.20, 1 Тим.1.1) в получении обещанного (Рим.8.24, Галат.3.14, Евр.7.19) и любовь от чистого сердца (2 Тимоф.2.22, Филип.1.8). Ввиду важности рассматриваемых пунктов мы разберем каждый из них в отдельности.

18. О вере.

«Всякий, рожденный от Бога, побеждает мир; и сия есть победа, победившая мир, вера наша».

(1 Иоанн.5.4).

«Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом. В ней свидетельствованы древние. Верою познаем, что веки устроены словом Божиим, так что из невидимого произошло видимое» (Епр.11.1-3). «Всякий, рожденный от Бога, побеждает мир; и сия есть победа, победившая мир, вера наша» (1 Иоанн.5.4), и чрез это все мы «сыны Божии по вере во Христа Иисуса» (Галат.3.26), ибо Он верою вселяется в сердца наши. (Ефес.3.17). «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздаст» (Евр.11.6), и что Он «принят верою в мире» (1 Тимоф.3.16). Посему и «правда Божия чрез веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих» (Римл.3.22, Авакк.2.4, Галат.3.11), которые оправдываются ею (Римл.3.28), а не законом (Галат.2.16), потому что праведность чрез веру во Христа (Филипп.3.9), и праведный верою жив будет (Авакк.2.4, Римл.1.17, Евр.10.28).

Верующий во Христа «не судится, а неверующий уже осужден» (Иоанп.3.16-18); «верующий в Сына Божия имеет свидетельство в себе самом» (1 Иоанн.5.10) «и на суд не приходит, но перешел от смерти в жизнь» (Иоанн.5.24). Посему Иисус Христос (Марк.11.23, Матф.17.20, Лук.17.6), ап. Иаков (Иак.2.1), и Павел (2 Коринф.13.5) просят иметь веру Божию в Иисуса Христа (Марк.11.23, 1 Иоани.5.4-5), ибо верующему все возможно (Матф.21.21, Марк.9.23) в молитве с верою (Марк.11.34) и без сомнения (Иаков.1.6). Люди же «отделяющие себя от единства веры» (Иуд.1.19) и уклоняющиеся от нее, «сами себя подвергли многим скорбям» (1 Тимоф.6.10).

Вместе с сим мы отличаем мертвую веру (Иак.2.17-26, Марк.7.6-9) от нелицемерной (1 Тимоф.1.5). Мертвая вера основана на человеческом рассуждении (1 Коринф.2.5), без дел (Иаков.2.16-20, Матф.7.15-23), которою и бесы веруют (Иаков.2.19, 3 Ездры 13.23). Истинная вера только делами достигает совершенства, и человек оправдывается делами, а не верою только. Ибо как тело без духа мертво, так и вера без дел мертва (Иаков.2.20-26, Евр.4.2), посему верующие должны испытывать себя, в вере ли они (2 Коринф.13.5).

Так как мы «ходим верою, а не видением» (2 Коринф.5.7), и имея тот же дух веры, как написано: я веровал и потому говорил (Пс.115.1), то и мы веруя говорим (2 Коринф.4.12): для того, чтобы нам оправдаться верою во Христа (Римл.3.28, 5.1, Галат.2.16) и «поучить обещанного Духа верою» (Галат.3.14, Деян.4.31), и дабы Христос верою вселился в сердца верующих (Ефес.3.17, Иоани.14.23, 2 Коринф.13.5, Откр.3.20), то им «дано ради Христа не только верить в Него, но и страдать за Него» (Филипп. 1.29). «Дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа, Которого не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веруя в Него, радуетесь радостью неизреченною и преславною, достигая наконец верою вашею спасения душ (1 Петра 1.7-9).

Посему мы всех, желающих наследовать жизнь вечную, просим: «прилагая к сему все старание, покажите в вере вашей добродетель, в добродетели рассудительность, в рассудительности воздержание, в воздержании терпение, в терпении благочестие, в благочестии братолюбие, в братолюбии любовь» (2 Петра 1.5-7). «Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге» (1 Иоанн.4.16), «если только пребываете тверды и непоколебимы в вере и не отпадаете от надежды благовествования» (Колос.1.23).

19. О надежде.

«Надеющийся на Господа, как гора Сион, не подвигнется: пребывает во век».

(Псал. 124.1)

«Блажен, кому помощник Бог Иаковлев, у кого надежда на Господа Бога Его» (Пс.145.5), ибо «в страхе пред Господом — надежда твердая, и сынам Своим Он прибежище» (Притчи 14.26). Сия надежда на будущее поддерживала Израиля, пророки которого говорили, что Господь «надежда Израиля, Спаситель его во время скорби» (Иерем.14.8), утешая его «в надежде вечной жизни, которую обещал неизменный в слове Бог прежде вековых времен» (Тит.1.2). Но если Израилю была «надежда для будущности» (Иерсм.31.17, Плач 3.29), то язычники «были в то время без Христа, отчуждены от общества Израильского, чужды заветов обетования, не имели надежды и были безбожники в мире» (Ефсс.2.11-12). Только с пришествием «Христа, надежды нашей» (1 Тимоф.1.1), когда Господь отверг надежды Израиля (Иерсм.2.37. Израиль надеялся увидеть во Христе земного царя, восстанавливающего Израильское царство: Иоанн.6.15, Лук.24.19-21, Деян.1.6), язычники были «призваны к одной надежде» (Ефсс.4.4) и «силою Духа Святого обогатились надеждою» (Римл.15.13) и получили «дерзновение и надежный доступ чрез веру в Него» (Ефес.3.12).

Надеемся же мы «не на видимое, но на невидимое: ибо видимое временно, а невидимое вечно» (2 Коринф.4.18), так как мы «спасены в надежде. Надежда же, когда видит, не есть надежда; ибо если кто видит, то чего ему и надеяться? Но когда надеемся того, чего не видим, тогда ожидаем в терпении» (Римл.8.24-25).

Чрез Иисуса Христа, нашей надежды (1 Тимоф.1.1), вводится лучшая надежда (Евр.7.19) на вечную жизнь (1 Тимоф.1.1, Тит.1.2), уготованную на небесах (Колос.1.5), надежду, данную Господом (Иерсм.29.11, Деян.28.20) и которою мы хвалимся и утешаемся (Римл.5.2, 12.12), и которая не постыжает (Римл.5.5, Притчи 14.32, Пс.39.5). Посему «имея такую надежду, мы действуем с великим дерзновением» (2 Коринф.3.12), ибо «всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя, так как Он чист» (1 Иоанн. 3.3, Евр.6.17-20), и которая для души есть как бы якорь безопасный и крепкий» (Евр.6.18-19).

19. О любви.

«Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем».

(1 Иоанн.4.16)

Любовь Божию, которая излилась в сердца наши (Колос.3.14, Римл.5.5), признаем [как] «совокупность совершенства» (Колос.3.14), которая должна быть непритворна (Римл.12.9), не в слове и языке, а в деле и истине (1 Иоанн.3.18), от чистого сердца (1 Тимоф.1.5). «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит» (1 Коринф.13.1-8. Притчи 10.12, Филипп.2.1-2).

Таковая любовь должна быть не только ко братьям, ибо «если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? Ибо и грешники любящих их любят» (Лук.6.27-28, Притчи 25.21-22). Подобно же тому, как «любовь Божия открылась в том,... что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас» (1 Иоанн.4.9-11), «когда мы еще были грешниками» (Римл.5.6, 1 Петра 3.18) И «врагами Богу» (Римл.5.10, Колос.1.21-22), — то и нам Христос говорит: «любите врагов ваших, благословляйте проклинаящих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Матф.5.38-48, Притчи 25.21-22); «и будете сынами Всевышнего, ибо Он благ и к неблагоприятным и злым» (Лук.6.27-28, Исх.23.4, Второз.15.8). «Любите друг друга, как Я возлюбил вас... по тому узнают все, что вы ученики Мои, если будете иметь любовь между собою» (Иоанн.13.34-35, Песн.2.4), а «кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь» (1 Иоанн.4.8).

«Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится... А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше» (1 Коринф.13.1- 12) и "«покрывает множество грехов» (1 Петра 4.8, Притчи 10.12).

От редакции: Сохранен стиль изложения редакции (Тифлис 1912 г.). Некоторые цитаты из Библии были поправлены по тексту Библии.



«И дано ему было вложить дух в образ зверя, чтобы образ зверя и говорил и действовал так, чтобы убиваем был всякий, кто не будет поклоняться образу зверя. И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его. Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочти число зверя, ибо это число человеческое; число его шестьсот шестьдесят шесть».

(Откр. 13.15-18).

Слова «кто имеет ум, тот сочти число зверя» побуждают множество людей от древних времен до настоящего времени заниматься объяснением значения числа зверя. Однако, при этом забывают слова Апостола Петра: «Зная прежде всего то, что никакою пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым» (2 Петра 1.20-21). Поэтому все решения этой задачи с помощи 38

мудрости человеческой можно считать ошибочными хотя бы потому, что они не учитывают всего написанного о звере и, прежде всего, слова: «И дивилась вся земля, следя за зверем, и поклонились дракону, который дал власть зверю, и поклонились зверю» (Откр. 13.3-4). Следовательно, при решении задачи о звере необходимо иметь в виду его всемирную, глобальную власть и действие на все народы, племена и языки, а не действие в какой-либо отдельной стране или районе земли; и не в какой-то определенный отрезок времени, а в продолжение длительного периода истории человечества до времени близкого ко второму пришествию Христа. «И схвачен был зверь и с ним лжепророк, производивший чудеса пред ним, которыми он обольстил принявших начертание зверя и поклоняющихся его изображению, оба живые брошены в озеро огненное, горящее серою» (Откр. 19.20).

Если добавить к этому то, что зверь имел семь голов (Откр. 13.1), которые суть семь царей (Откр. 17.10), то станет ясным, что зверем не может быть один человек, как это предполагали пытавшиеся раньше объяснить число шестьсот шестьдесят шесть. Причиной ошибки являлось объединение пророчества о звере с пророчеством о «человеке греха, сыне погибели» (2 Фес.2.3). Следуя характеристике, данной этому человеку в четвертом стихе, некоторые из первых Христиан, преследуемых Нероном, уже тогда считали его апокалипсическим зверем. Для доказательства этого приводили тот факт, что сумма цифрового значения букв греческого алфавита, входящих в наименование «Нерон Кесарь» равна шестьсот шестьдесят шесть.

Тот же метод применяют адвентисты седьмого дня, которые убеждены, что именно папа римский отменил празднование субботы и якобы установил празднование первого дня недели — воскресения. Они считают, что он и есть тот самый зверь, который в соответствии с пророчеством Даниила отменил «у них праздничные времена» (Дан.7.25). Для доказательства подсчитывается сумма цифровых значений букв, входящих в надпись на тиаре римского папы: «Викариус филии Дей», что значит: «наместник на земле Бога».

Человеческая мудрость в решении загадки числа 666 беспредельна в фантазии. Так, например, существует метод расшифровки числа 666 путем сложения имени предполагаемого зверя из спичек или палочек, с последующей перестановкой спичек, так что имя преобразуется в «число зверя».

Православные толкователи отошли от персонального понятия зверя, считая, что зверь это — все люди, неподчиняющиеся догматам православия. Их они именуют «вольнодумцами». Сумма цифровых значений букв славянского алфавита, используемых в написании этого слова, дает число 666.

Все эти человеческие мудрствования далеки от истины, во-первых, потому что не основаны на Писании, во-вторых, потому что неверен сам подход к решению задачи. Обычно сначала создается мнение, что тот или иной

человек (род людей, как у православных) есть зверь 666, затем подбирается ему наименование и, наконец, подбирается метод преобразования этого наименования в «число зверя», зачастую через подсчет цифровых значений букв. Используя подобный метод, можно при желании подобрать звериное число практически под каждого человека. В-третьих, Откровение Иоанна было написано на греческом языке, а для подсчета числа 666 обычно используются цифровые значения букв на других языках.

Итак, оставив в стороне эти человеческие мудрствования, обратимся к Писанию, ибо лишь в нем мы можем найти ответ к решению задачи о числе зверя. Упоминание о числе 666 мы находим, кроме Откровения, еще в двух местах Писания, впрочем, в обоих местах упоминание по одному поводу. В третьей книге Царств, в десятой главе, четырнадцатом стихе читаем: «В золоте, которое приходило Соломону в каждый год, весу было шестьсот шестьдесят шесть талантов золотых». И во второй книге Паралипоменон, в девятой главе, тринадцатом стихе: «Весу в золоте, которое приходило к Соломону в один год, было шестьсот шестьдесят шесть талантов золота».

Что это? Случайное совпадение, или Апостол Иоанн, давая «число человеческое», делает подсказку для понимания числа зверя и его сущности? Чтобы решить это, необходимо представить «число человеческое» в древнем и современном измерении. Для сравнения возьмем «исчисление того, что употреблено для скинии откровения, сделанное по повелению Моисея» (Исх.38.21): «Всего золота, употребленного в дело на все принадлежности святилища, золота, принесенного в дар, было двадцать девять талантов и семьсот тридцать сиклей, сиклей священных» (Исх.38.24), или в 22.4 раза меньше. 666 талантов золотых составляют по современным меркам веса 32.7 тонны золота и равны в наиболее стабильной валюте около 200 миллионов американских долларов. Таким образом, 666 талантов золота представляли, и представляют теперь, огромное богатство.

Богатство, в чем бы оно не заключалось: в золоте, серебре, землях, недвижимом и движимом имуществе, — порождает у человека желание обогащаться, порождает похоть плоти. Апостол Павел писал: «А желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть, и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу; ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям» (1 Тимоф.6.9-10). В другом месте Апостол Павел пишет: «Умертвите земные члены ваши... злую похоть, любостяжание, которое есть идолослужение» (Колос.3.5). И вновь удивительное сходство: «желание обогащаться»... «погружает людей»... «в бедствие и пагубу». И «кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот .. будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми 40

Ангелами и пред Агнцем; и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его» (Откр. 14.9-11). Последствия поклонения зверю и последствия стремления к обогащению весьма похожи. И в том, и в другом случае — наказание пагуба или гибель в огне и сере.

И еще одно совпадение, «никому нельзя будет ни покупать ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его» (Откр. 13.17). В мировом сообществе давно миновало время натурального обмена. Давно люди стали измерять размер богатства: в начале весом золота или серебра, а затем количеством денег. Деньги оказались наиболее удобным мериллом для определения размеров богатства и стоимости имущества, товаров, самих золота и серебра. Без них теперь «никому нельзя... ни покупать, ни продавать».

Три совпадения числа 666 в Откровении и книгах Царств и Паралипоменон, одинаковость наказания за поклонение зверю и желание обогатиться и, наконец, то, что без начертания зверя и без денег нельзя ни покупать, ни продавать позволяют с уверенностью предположить, что под зверем, число которого 666 подразумевается бог Маммона или богатство (Матф.6.24), которому поклоняется подавляющее большинство людей на всей земле.

Страсть наживы, желание обогащаться, различные способы и уловки для приобретения богатства зарождаются в головах людей. Вот что значит «начертание зверя на челах».

Осуществление мыслей об обогащении совершается правой рукой. Правой рукой ведется подсчет денег и оформление бумаг денежного обращения, расчет при купле и продаже. Правая рука участвует в грабежах, кражах, изготовлении фальшивых денег и поддельных документов, наконец, в войнах и других актах насилия, конечной целью которых является обогащение. Так на правую руку возлагается начертание зверя.

Клочок ничего не стоящей бумага, но с обозначением «числа зверя», то есть числа долларов, или рублей, или франков, или другой денежной единицы заставляет «поклоняться ему всех живущих на земле» (Откр. 13.8), не исключая и «святых». «И дано было ему вести войну со святыми и победить их» (Откр. 13.7). Вот несколько примеров победы зверя в его войне со святыми.

Соломону дал Господь «разум и мудрость весьма великую», он «превосходил всех царей земли богатством и мудростью» (3 Царств 2.35 и 10.23), Но богатство привело к тому, что «полюбил царь Соломон многих чужестранных женщин, кроме дочери фараоновой... из тех народов, о которых Господь сказал сынам Израилевым: «не входите к ним, и они пусть не входят к вам, чтобы они не склонили сердца вашего к своим богам»; к ним прилепился Соломон любовью... Во время старости Соломона жены его 41

склонили сердце его к иным богам, и сердце его не было вполне предано Господу Богу своему... И стал Соломон служить Астарте, божеству Сидонскому, и Милхому, мерзости Аммонитской. И делал Соломон неудобное пред очами Господа и не вполне последовал Господу⁷» (3 Царств 11.1,2,4-6), Так, начав служить богу Маммоне, Соломон затем начал служить и другим идолам. «И разгневался Господь на Соломона за то, что он уклонил сердце свое от Господа Бога Израилева, Который два раза являлся ему и заповедал ему, чтобы он не следовал иным богам; но он не исполнил того, что заповедал ему Господь Бог» (3 Царств 11.9-10). Оправдались слова Христа: «Не можете служить Богу и маммоне» (Матф.6.24). «И сказал Господь Соломону: за то, что так у тебя делается, и ты не сохранил завета Моего и уставов Моих, которые Я заповедал тебе, Я отторгну от тебя царство и отдам его рабу твоему» (3 Царств 11.11). К такому печальному результату привела Соломона попытка служить Богу и маммоне, чрезмерному богатству и связанное с этим угодение похоти плоти.

Еще один пример — царь Иудейский Езекия, о котором сказано: «и делал он угодное в очах Господних во всем так, как делал Давид, отец его» (4 Царств 18.3). За то Господь избавил его от войска Ассирийского, которое под руководством Рабсака подвергло осаде город Иерусалим (Исаия 37.21-29), и исцелил его от смертельной болезни, продлив жизнь на пятнадцать лет (Исаия 38.5-6), Но, когда «при послах царей Вавилонских, которые присылали к нему спросить о знамении, бывшем на земле, оставил его Бог, чтоб испытать его и открыть все, что у него на сердце» (2 Пар.32.31), Езекия не устоял в искушении и стал служить маммоне, накапливая богатства. «Тогда многие приносили дары Господу в Иерусалим и дорогие вещи Езекии, царю Иудейскому. И он возвеличился после сего в глазах всех народов... Но не воздал Езекия за оказанные ему благодеяния, ибо возгордилось сердце его. И был на него гнев Божий и на Иудею, и на Иерусалим... И было у Езекии богатства и славы весьма много, и хранилище он сделал у себя для серебра и золота и камней драгоценных, и для ароматов и щитов и для всяких драгоценных сосудов» (2 Пар.32.23,25,27). Езекия возгордился, в нем воспылало тщеславие, желая похвалиться, он показал перед послами Вавилонскими «кладовые свои, серебро и золото, и ароматы, и масти дорогие, и весь оружейный дом свой и все, что находилось в сокровищницах его; не оставалось ни одной вещи, которой не показал бы им Езекия в доме своем и во всем владении своем» (4 Царств 20.13). На этот поступок Езекии последовал ответ от Господа: «вот придут дни, и взято будет все, что в доме твоем, и что собрали отцы твои до сего дня, в Вавилон; ничего не останется, говорит Господь» (4 Царств 20.17).

Поступок Езекии возбудил в царях Вавилонских жадность богатства. Для приобретения его они прибегли к насилию. Против Иудеи была начата

война, в результате которой город Иерусалим, а вместе с ним храм и дом царей Иудейских были разграблены, серебро и золото из них были взяты.

Богатство — это зверь, и число его 666. А что за семь голов зверя, о которых пишется в Откровении? Богатство порождает в человеке «безрассудные и вредные похоти» (1 Тим.6.9). Вредные похоти выразились у Соломона в том, что «было у него семьсот жен и триста наложниц» (3 Царств 11,3). Вредные похоти это есть первая голова зверя 666 (Откр. 13.1).

К числу вредных похотей, вызванных богатством, относится не только любовь к женщинам и связанное с ней распутство, но также корень всех зол — сребролюбие, «которому предавшись (то есть получив начертание зверя на чело в мыслях и на правую руку в действиях, прим, авторов) некоторые уклонились от веры» (1 Тим.6.10). По словам Христа «обольщение богатством... заглушает слово» (Марк 4.19). Сребролюбие — вторая голова зверя.

Поклонение маммоне ведет к уклонению от веры, непослушанию Божьему слову, неверию Богу. Это — третья голова зверя 666, непокорность.

Обольщение богатством вызывает у человека стремление к накоплению его, к любостяжанию, которое суть четвертая голова зверя. Иисус Христос предупреждал учеников об опасности со стороны четвертой головы зверя, говоря: «Смотрите, берегитесь любостяжания, ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имущества» (Лук. 12.15). Затем Он пояснил это притчей о человеке, который получил большой урожай. Вместо того чтобы «разделить с голодным хлеб» (Исаия 58.7), он построил большие житницы, собрал туда весь хлеб и сказал: «Душа! Много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись» (Лук. 12.16-19).

Любостяжание соседствует с пятой головой зверя — ненасытностью. Соломон, несмотря на то, что ежегодно получал огромные богатства, продолжал всю жизнь накапливать золото и серебро, так что «все сосуды для питья у царя Соломона были золотые, и все сосуды в доме из Ливанского дерева были из чистого золота; из серебра ничего не было, потому что серебро во дни Соломоновы считалось ни за что» (3 Царств 10.21).

Когда человек, познавши Бога, не прославляет Его как Бога, он славу нетленного Бога изменяет в образ, подобный тленному человеку', и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся (Рим. 1.21-23). Прежде всего, он начинает служить богу маммоне, а затем вредные похоти подталкивают его служению идолам. «И стал Соломон служить Астарте, божеству Сидонскому, и Милхому, мерзости Аммонитской...» (3 Царств 11.5). Так «любостяжание, которое есть идолослужение» (Колос.3.5), породило шестую голову зверя — идолопоклонство.

Последняя, седьмая голова зверя 666 возобладала над царем Иудейским Езекией. Эта голова именуется гордостью. «Возгордилось сердце его. И был на него гнев Божий...» (2 Пар.32.25).

Итак, названы семь голов зверя: вредные похоти, сребролюбие, непокорность, любостяжание, ненасытимость, идолослужение, гордость. Служение зверю начинается с похоти и кончается гордостью. Потому Апостол Иоанн написал: «Ибо все, что в мире, похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего» (1 Иоанн.2.16). Все это не славит, но хулит Бога, ибо на головах зверя начертаны имена богохульные (Откр, 13.1).

«И видел я, что одна из голов его как бы смертельно была ранена, но эта смертельная рана исцелела» (Откр. 13.3). В первые дни существования Церкви Христовой голове зверя, именуемой «любостяжание», был нанесен смертельный удар, потому что «все (же) верующие были вместе и имели все общее. И продавали имения и всякую собственность, и разделяли всем, смотря по нужде каждого» (Деян. 2.44-4 5). Как видим, вместо любостяжания, вместо накопления личного имущества люди стали жертвовать личным имуществом для общего блага. Но затем в обществе христиан появились такие люди, как Анания и Сапфира, которые, поддавшись влиянию зверя и его голове (любостяжанию), утаили из цены проданного ими имущества. Тогда голова — любостяжание стала исцеляться от нанесенной ей раны, пока, наконец, совсем не исцелилась. Зверь начал «вести войну со святыми» (Откр. 13.7). Любостяжание и сребролюбие превратили служителей церкви в торговцев индульгенциями, поминаниями, соборованием и тому подобным. Католицизм и православие накапливали огромные богатства в своих храмах и монастырях. Языческое идолопоклонство превратилось в почитание икон и мощей. Гордость заставила именоваться прежних пресвитеров «святейшествами», «владыками» наравне, а иногда даже выше Бога. О них и об овцах, которых они пасли, Апостол Павел писал: «И как они не заботились иметь Бога *в разуме*, то предал их Бог превратному уму — делать непотребства, так что они исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбия, злобы, исполнены зависти, убийства, распрей, обмана, злонравия, злоречивы, клеветники, богоненавистники, обидчики, самохвалы, горды, изобретательны на зло, непослушны родителям, безрассудны, вероломны, нелюбовны, непримиримы, немилостивы» (Рим. 1.28-31). Называясь христианами, они сделали гонителями тех, кто проводит жизнь в соответствии с Писанием, заточая их в монастырские тюрьмы, ссылая в пустынные места, сжигая на кострах инквизиции и организуя крестовые походы и войны против тех, кого они называют «еретиками». Здесь змей, пораженный Иисусом Христом в голову, не только исцелился, но в войне против святых победил (Откр. 13.7).

Вместо Церкви Христовой он под именем ее организовал «великую блудницу», которая «яростным вином блудодеяния своего... напоила все народы» (Откр.18.2).

Власть денег и богатства действует «над всяким коленом и народом, и языком, и племенем. И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира» (Откр, 13.7-8). Этот зверь властвует над всем миром и всеми людьми, кроме тех, которые записаны у Агнца в книге жизни. Он заставляет людей веста войны, массами и в одиночку убивать и грабить, совершать тысячи преступлений и грехов против Бога и друг друга. «И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его» (Откр. 13.16-17). Имеющие это начертание забыли заповедь Иисуса Христа: «да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга» (Иоанн. 13.34). Богатый служит не Христу, а богу маммоне и носит начертание этого бога. Он осквернен поклонением «золотому тельцу», а для «оскверненных и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их и совесть. Они говорят, что знают Бога, а делами отрекаются, будучи гнусны и непокорны, и неспособны ни к какому доброму делу» (Титу 1.15-16). Апостол Павел писал: «Богатых в настоящем веке увещивай, чтобы они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого... чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и общительны, собирая себе сокровище, доброе основание для будущего, чтобы достигнуть вечной жизни» (1 Тимоф.6.17-19). А псалмопевец Давид говорил: «Малое у праведника — лучше богатства многих нечестивых... не будут они постыжены во время лютое и во дни голода будут сыты» (Пс.36.16,19).

О человек! Вместе со своей совестью проверь свои мысли, сердце и руки, нег ли начертания зверя на них? Не являешься ли ты поклонником зверя? Подумай! «Какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит? Или какой выкуп даст человек за душу свою?» (Матф. 16.26). А потому, «не медли обратиться к Господу, и не откладывай со дня на день: ибо внезапно найдет гнев Господа, и ты погибнешь во время отмщения. Не полагайся на имущества неправедные, ибо они не принесут тебе пользы в день посещения» (Сирах 5.8-10).

Аминь.

9 марта 1997 года, город ВОРОНЕЖ.

О ПРАЗДНИКЕ ОБРЕЗАНИЯ

Дорогой возлюбленный, уважаемый старец в Иисусе Христе, Господе нашем, Петр Александрович, здравствуйте! Мой братский привет с воздушным лобзанием любовью Иисуса Христа, Алексей Петрович Аринин.

И возвращаюсь к теме обрезания, к Вашему ответу лично мне в нашем журнале «Слово веры» №3 за 1995 год. Я согласен с Вами, то есть с тем, что Вы изложили по слову Священного писания об обрезании, все ясно и доходчиво. Но мной было написано, что обрезание не есть праздник, который следовало бы нам праздновать в назначенный день. Исследуя Библию, я понял со слов Апостола Павла Римлянам 4.9 и Галатам 5.6., что когда речь идет о спасении чрез Иисуса Христа, обрезание и необрезание ничего не значат. Об этом он вполне ясно изложил.

А теперь по порядку. Что такое обрезание? Обрезание по-еврейски брит-мила. На 99-м году своей жизни Авраам получил повеление от Бога обрезать себя и весь мужеский пол в доме своем. Это было знамение завета, заключенного между Богом и Авраамом вместе с его потомками (Быт.17.9-14). «И взял Авраам Измаила, сына своего, и всех рожденных в доме своем и всех купленных за серебро свое, и весь мужской пол людей дома Авраамова; и обрезал крайнюю плоть их в тот самый день, как сказал ему Бог» (Быт. 17.23). После того оба народа, произошедшие от Авраама, а именно: арабы, потомки Измаила, и евреи, стали обрезать своих сынов. У первых это совершается в возрасте между 6-15 годами, обыкновенно на 13 м году. У евреев обрезание совершается в 8-й день от рождения, как сказал Господь Аврааму (Быт. 17.12), как это было сделано с Исааком (Быт.21.4), как и впоследствии это было предписано законом (Лев. 12.3, сравни Фил.3.5). Суббота не препятствовала обрезанию (Иоанн.7.22). Обрезание совершалось отцом, в исключительных случаях обрезание могла совершать и женщина (Исх.4.25). Из Исх.4.25 видим также, что в то время обрезание совершалось каменным ножом. При обрезании человеку давалось имя (Лук.1.59, 2.21). В продолжение всего времени израильтяне придерживались закона об обрезании, даже в Египте. Лишь во вре

мя странствования по пустыне многие не были обрезаны до того, как вошли в землю обетованную. Там в место, названном Галгал, Иисус Навин обрезал всех тех, кто не был обрезан, потому что их, как родившихся на пути не обрезывали (Иисус Навин 5.2-9).

Во время сирийских гонений Антиоха Эпифана народ придерживался обрезания, несмотря на многие страдания и язвительные насмешки греков и римлян. Евреи со своей стороны клеймили другие народы презрительным словом «необрезанный». Необрезанный и нечистый в их понимании было то же, что у греков «варвар» (Быт.34.14, Ис.52.1, Суд.15.18). Слова Апостола Павла «обрезанный» и «необрезанный» (Рим.3.30) означают евреев и язычников соответственно.

Первым христианам из обрезанных евреев было весьма трудно понять, как язычники без этого обряда могли принадлежать к народу Божьему, взятому в удел. Уже в Ветхом завете говорится о том, что внешнее обрезание ничего не значит без обрезания «внутреннего», без перемены сердца (Втор. 10.16, Иер.4.4, Иез.16.30), почему и говорится (символически) о людях с необрезанным сердцем и ушами (Лев.26.41, Иер.6.10, 9.26, Рим.2.28-29, Фил.3.3). Есть и другие образные выражения: «необрезанные уста», «необрезанные плоды». Евреи должны были считать плоды от вновь посаженных деревьев необрезанными в течение трех первых лет, плоды их должны были выбрасываться как необрезанные (Лев. 19.23).

Иногда случалось, что евреи, желая избежать насмешек со стороны язычников, скрывали свою обрезанность (1 Макк. 1.15). На это намекает Апостол Павел: «Призван ли кто обрезанным, не скрывайся» (1 Кор.7.18).

Евреи до сих пор исполняют обряд обрезания с величайшей торжественностью. Во время чтения молитвы тот, кто будет совершать обрезание, должен держать нож в руке. Указание на это раввины видят в следующих словах псалмопевца: «Да будет славословие Богу в устах их, и меч обоюдоострый в руке их» (Пс. 149.6).

О празднике же обрезания, то есть о том, что мы, христиане должны праздновать его, и речи не может быть.

Братский привет общине, семье с пожеланием обильного благословения.

Ваш наименьший брат Алексей Петрович Аринин.

360016 Нальчик, Пионерская 12.

СОН МЕЖДУ СОБРАНИЯМИ!

(рассказ для детей и для тех, кто по возрасту уже не дети)

Если же друг друга угрызаете и съедаете, смотрите, чтобы вы не были истреблены друг другом. (Галат.5.15)

Прохор Семенович шел с собрания возбужденный. Сегодня опять Алексей Васильевич нес на проповеди такую околесицу! Это надо же до такого додуматься! Получается, что когда Христос в беседе с фарисеями говорил о Он имел в виду не ... а ... Так перевернуть слова Самого Христа! А как же тогда Павел Апостол в Послании к Коринфянам в ... главе ... стихом пишет ...! А как же Сам Христос говорит ..., нам об этом Матфей ясно повествует в ... главе ... в ... стихе! Прохор Семенович говорил громко, запальчиво. Его жена, Прасковья Тихоновна, шла рядом и время от времени поддакивала. Слова мужа были убедительны. О чем можно спорить? Просто упрямство, желание отстоять свои убеждения и предания человеческие, а не слово Божье, заставляют таких людей, как Алексей Васильевич, спорить и доказывать свое. Непонятно, почему таких людей допускают до проповеди?

— Да, таких людей допускать до проповеди просто грех, — поддержал ее Прохор Семенович, — хорошо, что мы знаем Писание. А слабые в знании Слова? Чему могут они научиться у этого пустомели? Вот, послушают они его и будут думать, что это правильно, что в этом состоит молоканское вероучение! И поступать будут так, как он их учит.

На эту тему они говорили всю дорогу домой. Разговор продолжался, когда жена разогревала обед и во время обеда. Потом Прохор Семенович взял Библию, чтобы подготовиться к вечернему собранию. Но, сытный обед с горячим чаем после прогулки по морозу сделали свое дело. Прохор Семенович отложил Библию, откинулся на спинку дивана и задремал...

Снится ему старинный город, окруженный высокими стенами. В городе смятение: несметные полчища вражеского войска обложили его и готовились к штурму. Всюду сновали вооруженные люди, по всему видно было, что сражение предстояло жестокое. И видит Прохор Семенович группу беззаботных людей, которые вместо того, чтобы готовиться к сражению, устроились в кружок и играли в кость. Прохор Семенович чуть не задохнулся от ярости. Он подбежал к ним, стал доказывать, стыдить, убеждать, но в ответ получил лишь насмешки. Похоже было, что этим людям не нужен ни город с его проблемами, ни враг, ни собственные семьи, ни имущество, которое через несколько часов может быть разграблено и сожжено. Их интересовало лишь удачное выпадение кости... Прохора Семеновича вытолкали из круга, а один из играющих махнул рукой в сторону находящейся неподалеку группы людей, как бы говоря, что его место среди них.

Прохор Семенович подбежал к этой группе. Она состояла из воинов, горячо обсуждавших предстоящее сражение.

— Царь, когда отправлялся в поход, и оставлял нас защищать город... — начал говорить один из них.

— А ты, что же, считаешь, что он сейчас не в городе? — перебил его другой, — ты — предатель и паникер. Если он сейчас не с нами, то чьи же приказы мы выполняем? От чьего имени действуем? Мы что же, по-твоему, самозванцы?

— Ничего вы оба не знаете, — воскликнул третий, — царь, действительно в походе, и сегодня, при заходе солнца, он вернется верхом на белом коне, окруженный своими войсками.

— Не верхом, а на колеснице, и не на закате, а при восходе солнца завтра! — вступил в спор еще один, в подтверждение тыча пальцем в какую-то бумагу.

— О чем вы спорите? Надо думать об обороне города!

Когда Прохор Семенович услышал этот возглас, он обрадовался. Наконец то хоть один человек вспомнил о деле.

— Надо собрать военный совет, который разработает специальную форму одежды для защитников города, чтобы мы могли легко отличить своих от чужих, утвердить ее у царя и поручить женщинам сшить форму для каждого воина, — продолжал вступивший в разговор.

— Далее, в эту форму мы должны одевать не всякого, а принявшего присягу. Надо разработать текст присяги...

А враг уже приступил к штурму. Уже лилась кровь на стенах города. Сил явно было мало. Вот в одном месте оборона была прорвана, и как мутный поток вешних вод в город хлынули вражеские воины. Прохор Семенович закричал на спорящих. Он стал доказывать, что свою правоту они могут отстоять позже, а сейчас надо браться за оружие и защищаться! Но, напрасно. Он хотел привести какой-нибудь веский аргумент, сослаться на приказание царя, но на ум ничего не приходило, в мыслях крутилась лишь одна фраза: «Если же друг друга угрызаете и съедаете, смотрите, чтобы вы не были истреблены друг другом». Прохор Семенович махнул рукой, выхватил свой меч и бросился туда, где враг прорвал оборону. Подбежав к месту сражения, он увидел среди защитников города Алексея Васильевича. Алексей Васильевич держал в руке шпагу и махал ей во все стороны, будто в его руке была не шпага, а меч или сабля.

— Кто так воюет? Это тебе что, сабля что ли? Прохор Семенович выхватил шпагу из рук Алексея Васильевича и принял позицию, как заправский спортсмен или дворянин из фильмов, которые не раз смотрел по телевизору. Оп! Оп! Раз! — сраженный враг повалился на спину. Оп! Оп! Два! — другой последовал за первым. Вот как надо воевать! Учись, горе-воин! Прохор Семенович оглянулся, чтобы отдать шпагу, но Алексея Васильевича рядом не увидел. Случайно бросив взгляд на землю, он увидел Алексея Васильевича сраженным. Чувство вины сначала охватило его, почему-то снова промелькнула мысль. «Если же друг друга угрызаете и съедаете, смотрите, чтобы вы не были истреблены друг другом». Но он тут же успокоился. А! От него все равно никакого толка не было, только позор для нашего войска! Посмотрят люди на такого воина и будут думать, что в нашем городе все так используют шпагу. А молодым воинам, которые еще не научились как следует владеть оружием, какой он пример подавал?

Прохор Семенович огляделся. Сражения почему-то не было видно. Навстречу проследовала группа пленных, окруженная небольшим отрядом воинов. Пленные, в основном молодежь 12-18 лет, были скованны цепями. Но по их поведению не чувствовалось, что они осознают свое положение. Со свойственным молодости озорством они шутили, играли цепями, смеялись. Нападать на отряд было бессмысленно - 50

но, и Прохор Семенович побежал дальше, ища, где включиться в сражение. Вскоре он услышал звон мечей. Подбежав, он увидел тех спорщиков, которые перед неприятельским штурмом доказывали друг другу, где находится царь и каким образом он явится. С ожесточением спорщики теперь доказывали свою правоту не словом, а мечом. Несколько человек из войска противника лениво наблюдали за их борьбой, чтобы в конце прикончить победителей. Некоторые из них, впрочем, проявляли интерес и держали пари.

— Что вы делаете? — закричал Прохор Семенович, бросившись в гущу драки.

Воины противника пропустили его. Не успел Прохор Семенович опомниться, как увидел себя сражающимся со своими же братьями. Он взглянул на воинов противника, увидел их улыбающиеся, довольные лица и жгучая ярость овладела всем его существом, ярость отчаянья, бессилия и стыда. Он бросился на одного из воинов противника, желая поразить его, но тут же сильным толчком в плечо был возвращен к своим собратям...

— Проша, вставать пора! Так не только собрание, но и Царство Небесное проспаться можно!

Жена трясла его за плечо. Прохор Семенович проснулся.

— Надо же такому присниться!

— А что тебе снилось?

— Да так ... мало ли что может присниться!

Прохор Семенович умылся и стал одеваться, чтобы идти на собрание. На вечернем собрании ему наверняка дадут слово. Конечно, жаль, что не удалось прочитать Библию, — сон сломил. Но по теме сегодняшней беседы он знает наизусть все места Писания. Цитаты из этих мест он неоднократно приводил в спорах с Алексеем Васильевичем и его единомышленниками, их же приводил, когда шли с женой домой после утреннего собрания. «Христос в беседе с фарисеями говорил... Павел Апостол в Послании к Коринфянам в ... главе ... стихом пишет ... И Сам Христос говорит ..., нам об этом Матфей ясно повествует в ... главе ... в ... стихе».

Сегодняшнюю беседу он, как обычно, начнет словами: «Господь положил мне на сердце...».

Декабрь 1997г. Город Тамбов.

СМОКОВНИЦА

По-латыни: фикус карика и КАПРИФИКУС. По-гречески: СИКЕ. Ев. Луки 13.6. Смоковница всюду фигурирует в Священном Писании наряду с пальмой как символ плодородной жизни и Божьих благословений. В Евангелиях Господь не раз говорит о смоковницах, подразумевая людей полезных или ни к чему не годных (Лук. 13.6-7). «Сруби ее: на что она и землю занимает» (ст. 7). Чтобы нам понять полную глубину притчи о бесплодной смоковнице, мы должны немного возобновить в нашей памяти урок по ботанике о фикусах.

Палестинская смоковница принадлежит к могучей семье тутовых деревьев (Морáceе), к которым относится до 600 разных видов фикусов: от карликов-кустов до могучих фикусов-гигантов, растущих в Индии. Но нас в первую очередь интересует библейская смоковница, которая так сильно распространилась в Палестине, как у нас ива в болотистых местах. В жизни смоковниц наблюдается интересное сочетание. Вот перед нами смоковница, всегда цветущая, но плоды никогда не приносящая. Люди долгое время считали это дерево диким, бесполезным. Но на деле это дерево весьма полезное; это смоковница, у которой цветки с пыльценосными тычинками. Она оплодотворяет другую смоковницу-фикус карика — плодоносящую. Они только вдвоем способны своими семенами сохранять и размножать свой род.

И какие благословения происходят из этого симбиоза (сожительства). Смоковница является тем единственным деревом на земле, которое приносит урожай три раза в год: в апреле, августе и декабре. Смоковница не сбрасывает с себя зрелые плоды, как наши деревья; если хозяин не соберет урожай в один день, то он может найти зрелые плоды на своих смоковницах в любую пору года, от января и до декабря месяца. На одной и той же смоковнице найдешь и цветы, и зеленые, и зрелые плоды. У нас, в Средней Европе, по причине неблагоприятных климатических условий, фикусы приносят лишь два урожая, или даже — один.

Фикусы-смоковницы в отношении почвы очень скромны, не-требовательны. Растут они на любой скудной, песчаной или каменной почве при скромных осадочных условиях, но в отношении света и тепла очень требовательны. Общее число солнечных дней в году не

обходимо свыше 200, но метеорологических осадков вполне достаточно до 700 миллиметров в год. Плод смоковницы — инжир — очень питательный. Сушеный инжир содержит в себе до 70% сахара. Из размолотых зерен инжира изготавливают кофе. Смоковница отличается вообще очень обильным плодородием.

У многих фикусов наблюдается очень интересное явление: если ветки продолжительное время прикасаются к земле, то они впускают в землю корни и таким образом сильно прицепляются к земле и великое множество питательных веществ могут всасывать в себя через развитую корневую систему. Эту способность ярче всего можем наблюдать у индийского фикуса-гиганта под названием — фикус эластика.

Индия является прародиной всех фикусов-смоковниц, где и климатические, и почвенные условия благоприятны для них. Остановимся теперь вблизи такого индийского фикуса и посмотрим на него. Перед нами стоит дерево-гигант, или, скорее, лес-гигант. Крона этого дерева покрывает территорию больше одного гектара, так как ее диаметр — 200-300 метров. Длина листьев — 1 метр. Высота дерева — 30 метров. Диаметр центрального ствола фикуса — 10-15 и больше метров. Кроме центрального ствола, все ветви выпускают из себя в почву побочные стволы, которые достигают тоже крупных размеров. Имеются в Индии фикусы, у которых ученые насчитывают до 1300 побочных стволов и до 3000 воздушных корней. Русский ботаник проф. М. Дудин, который побывал в Индии, видел фикус, тень которого покрывала больше одного гектара земли. Возраст тех фикусов достигает 3000-5000 лет.

Интересно будет заметить, что, хотя фикус эластика является деревом дикорастущим, он тоже служит человеку в очень интересной форме: дарует людям огромное количество каучукового молока, из которого изготавливают резину. А что значит резина в жизни человека 20-го столетия, это мы все знаем: от маленьких автомобилей-игрушек и до могучих воздушных кораблей.

Верующий человек должен быть этой дивной смоковницей, хозяин которой не должен ждать далекой осенней уборки урожая, а в любой момент дня и ночи, в любую пору года смело и радостно может приближаться к ней, ибо всегда найдет зрелые и сладкие плоды.

Или посмотрим на могучий индийский фикус с его побочными стволами числом до 1300. Где бушует такой ураган на земле, который был бы способен вырвать его из земли? Такого урагана нет; или где такой топор, которым лесоруб смог бы срубить ствол диаметром 10-20 метров? Такого топора и лесоруба не существует.

Пусть и твои корни веры укрепятся в святой почве благодати Христа, и тогда не смогут тебя вырвать из Него никакие ураганы житейских бурь, искушений и страданий.

Помни и то, что смоковница очень скромна в отношении почвенных условий, но света и тепла требует в максимальной мере. Без них она остается на всю жизнь бесплодной. Христианин должен быть скромным и довольным материальными условиями жизни, но в духовной жизни должен собирать, приобретать максимальную меру света и тепла в общении со Спасителем Христом и Духом Святым. Свет — знание глубин Божьей благодати; тепло — любовь ко Христу и всему миру, и видимому, и невидимому, живому и неживому.

Учебная программа НЕДЕЛЬКА №2 1996 год.

УРОК ПРЯМОЙ БОРОЗДЫ

Рассказывают, что в одном селении устроили однажды оригинальный конкурс прямой борозды. Тому, кто плугом проведет по полю прямую борозду, обещали большую награду. Вызвались три пахаря: один, взявшись за плуг, все время смотрел на него и не замечал, когда плуг сворачивал и делал кривизны. Другой пахарь все время смотрел на поле, по которому прокладывал борозду, и также, незаметно для себя, делал кривизны. Третий же, взявшись за работу, наметил себе впереди цель-дерево, росшее в конце поля; все время он шел, не спуская глаз с намеченной цели. Его борозда вышла прямая; он получил награду.

Нашей целью является Иисус Христос. Если мы упускаем ее из виду и смотрим на «свой плуг», т.е. на наши дарования, способности или на поле нашей деятельности, или оглядываемся назад, то в жизни нашей происходят искривления. Мы уклоняемся от цели и потом с печалью смотрим на результаты нашей работы. Кто решился идти за Христом, должен отрешиться от всего. Единственным его лозунгом должен быть: «Пойду за Ним!» ... из стопы в стопу!..

Учебная программа НЕДЕЛЬКА №1 1996 год.

Смоковницы

В стране далекой, среди полей
В степи, дорога шла.
В сторонке от дороги той
Смоковница росла.

Однажды тем путем Христос
С учениками шел.
Пришел к смоковнице искать
Плодов, но не нашел!

Еще одна в саду росла,
Стройна и зелена,
Вершину гордо вознеся,
Надменностью полна.

Но время быстро протекло,
И сбор плодов пришел.
Пришел садовник, но на ней
Плодов он не нашел!

Разгневался, хотел срубить
Ее, но пожалел, Решил навозом
обложить,
Вокруг вскопать велел.

Еще на год отсрочку дал,
Любовь явил Господь:
Щадит, смоковница, тебя,
Твоих плодов Он ждет.

И ты, мой друг, в саду Христа
Смоковницей растешь.
Он хочет, чтоб под сень листа
Взрастил бы ты плодов.

Настанет день, и урожай
Собрать придет пора.
Господь придет, найдет ли Он
В тебе плодов добра?

Ведь время катится вперед,
Течет оно рекой.
Года прошли, прошли века
Неслышной чередой.

Так быстро наша жизнь летит
В заботе, суете,
Господь придет, найдет ли Он
Плодов любви в тебе?

Вот год еще один прошел
И наступил другой.
Что в жизни сей ты приобрел,
О, бедный странник мой!

Ты жизнь свою провел в борьбе,
В трудах и суете,
Господь придет, найдет ли Он
Плоды добра в тебе?

В стране немилой и чужой

В стране немилой и чужой
Считаюсь я уж много лет
Вдали от родины своей,
Нет ни знакомых, ни друзей,
И лишь тоска в груди моей.
Лишь Ты один мой верный друг,
О, поддержи мой слабый дух!

Ты в час невзгоды подкрепи
И облегчи страданья путь.
Моей истерзанной душе
Дай хоть немного отдохнуть,
Не дай навеки мне уснуть.
К покою, к счастью впереди
Ты Сам, Ты Сам меня веди.

Ты мне тяжелый крест вручил.
Я нес его, как Ты учил:
С терпеньем, с верою в Тебя,
Молясь за всех и за себя,
Чтоб силы дал Ты мне в борьбе,
Вперед, вперед идти к Тебе.

Когда ж окончится мой путь,
Земное поприще пройду
И чашу горькую допью,
Меня к Себе Ты призови
И все грехи мои прости.
Тебя прошу, Спаситель мой,
Ты все грехи мои омой.

Господь! Как трудно мне идти

Господь! Как трудно мне идти
По жизненной тропе!
Я слаб, не знаю где сил найти,
Слабею я в борьбе.

Отвсюду грех меня теснит,
Соблазны, суета.
У духа с плотью бой кипит,
Победа далека.

Извне нападки от людей,
Смеются надо мной,
Угрозы скорби в жизни сей
Мне шлют с своей злобой.

За веру в моего Христа
Я в узы заключен,
И тяжесть своего креста
Нести я осужден.

Давленьем, тяжестью скорбей
Преследуют меня,
Хотят заставить поскорей
Отречься от тебя!

Господь! Я верую в Тебя,
Позволь мне силы взять
В Твоей любви, и за Тебя
Готов я пострадать!

Готов страдать я за Тебя,
И чтоб Тебя узреть,
Я жизнь готов отдать любя,
С Тобою умереть!

Петров Петр Александрович

*Я задремал, главу понуря,
И прежних сил не узнаю!
Дохни, Господь, живящей бурей
На душу сонную мою!*

*Как глас упрека, надо мною
Свой гром призывный прокати
И выжги ржавчину покоя
И прах бездействия смети.*

*Да вспяну я, Тобой подъятый,
И, вняв карающим словам,
Как пламень от удара млата
Огонь таившийся издам.*

14.09.1939г.

Молитва

Когда измученный борьбою
Мой слабый дух изнемогал,
К Твоим ногам с моей мольбою,
С надеждой, с верой припадал.

О, Боже! Дух Ты слабый мой
Своей десницей укрепи
И Сам тернистою тропой
Меня к обители веди.

Дай волю крепкую, как камень,
Дай разум светлый, как кристалл,
12.09.1939 год.

Любовь дай жаркую, как пламень
И веру дай, чтоб я не пал!

Тебе вверяюсь я, Спаситель,
Я знаю, Ты спасешь меня
И приведешь в Свою обитель,
Где я смогу узреть Тебя!

И грудь вновь наполнялась силой,
И снова я готов на бой,
Я вновь иду к отчизне милой,
Направленный Твоей рукой.

Фомичев А.П., город Кисловодск.

Не судите, да не судимы будете (Мф.7.1)

О, человек! Как судия, ты судишь, По полкам разбирая грех,
Но, осуждая, ты себя погубишь,
Ты ж на себя наваливаешь грех.
Контроль людской можно уладить,
Юристов можно обмануть,
Друзей, жену — молчать заставить
И круги следствия замкнуть.
Судья поступков — Бог да совесть,
Они — контроль, барьер на эшафот.
Бог знает все. Он пишет нашу повесть,
И перед Ним дадим в конце отчет.
Дадим отчет. И это будет вскоре.
Но свет и соль — мы ныне, каждый день
Борцы со злом в духовном нашем споре,
Но зло преследует повсюду нас как тень.
Зло в нашей плоти, в нашем окруженьи,
Зло мечет стрелы всюду по земле,
Оно желает людям пораженья,
И люди выбирают жить во тьме.
О, не судите, люди, вы других,
Соринку в глазе подмечая,
В себя вникай и сам лечись,
Свои поступки обличая.
О, если бы мы с вами,
Судили сами же себя,
Ведь Дух Святой всегда Он с нами,
Он наш защитник и судья.
Он обуздает нашу плоть,
Он обличит наши соблазны.

И дьявол убегает прочь,
Не будут думы наши праздны.
Готовься к встрече, человек,
Борись, молись ты неустанно,
Уж больно краток земной век,
Но ждет нас вечность постоянно!
Зачем нам тьма, когда сияет солнце?
Зачем нам зло, когда есть благодать.
Христос есть Свет,
Он ярче, выше солнца,
И этот свет Он может людям дать.
Возьмите свет и не судите, люди!
Возьмите все — Он может дать.
Бог есть любовь, и Он нас любит!
Поверьте! Он есть Благодать!

Я пошлю на землю голод. (Ам.8.11).

Се, стою и стучу,
Терпеливо стучу в твою дверь
Ты открой — Я хочу
Но не медли, открой ты теперь

Знаю, слышишь ты стук,
Благодати сигнал.
Сам ты должен открыть,
День спасенья настал.

Этот стук не всегда,
До поры он стучит.

Будет день! Навсегда
Этот стук замолчит.

Вот тогда, может, ты
Будешь громко стучать,
Но закроют врата,
И Он будет молчать.

Будет глад на земле, Слово
будет молчать,
И ты словно во тьме
Будешь тщетно взывать.

КОРОТКО О РАЗНОМ

10-11 октября 1997г. в г. Санкт-Петербурге состоялся первый в СНГ семинар христианских теле-и радиожурналистов организаторов, служителей и представителей церквей различных деноминаций. На этот семинар была приглашена член нашей редакции Ирина Беляцкая. Участники семинара единодушно приняли решение объединиться в Ассоциацию христианских теле-радио-вещателей.

В №9 за 1997г. допущена ошибка:
100000 руб. - община г. Воронеж.
Правильно - община г. Омск.

Денежные средства на издание журнала высылайте на счет № 62679 "До востребования" Петровского ОСБ №5287/059 г. Москва на имя Беляцкой Ирины Юрьевны. Пример заполнения бланка приведен.

Информацию о том, получаете ли вы журнал, сколько экземпляров требуется посылать и по какому адресу направляйте в адрес редакции: 103473, г. Москва, а/я103 Беляцкой Ирине Юрьевне.

Статьи и другой материал для публикаций направляйте по адресу: 392012, г. Тамбов, ул. Пионерская, Д.28 Петрову Сергею Петровичу.

В сберегательную кассу № -----

Ф. № 143

(местонахождение сберегательной кассы,
в которой хранится вклад или в которую
вносятся деньги для перевода)

От гр. • (фамилия, имя, отчество)

проживающего (адрес)

З а я в л е н и е о переводе вклада

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Прошу перевести в сберегательную кассу № xxxx /xxxx

адрес которой xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxxxx ,

— списав со счета № ----- сумму руб. ----- коп.*

(прописью)

— внесенную мною наличными сумму----- руб. кон. -----

(прописью)

Переводимую сумму** — зачислите на счет № -xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
(если сумма подлежит зачислению па новый счет, указать «новый» и вид вклада: до востребования,
срочный, выигрышный и т. д.) /

на имя _____
' (фамилия, имя/ отчество) з

— выдайте наличными деньгами гр. ----- ~~xxxxxxxxxxxxxxxx~~

xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx

адрес которого
Завещательное распоряжение
или условие по вкладу

Если плата за перевод подлежит удержанию, то спишите ее с моего счета.

Плату за перевод вношу, наличными

деньгами в сумме руб. коп.

(ненужное зачеркнуть)

ПОРЯДОК ВЗИМАНИЯ ПЛАТЫ МНЕ ИЗВЕСТЕН

К заявлению прилагаю

Подпись вкладчика или лица, внесшего наличные деньги для перевода, _____

_____ 198 г.

*) Если вклад переводится в полной сумме, то одновременно переводятся и причитающиеся по вкладу проценты. Счет в этом случае закрывается.

**) В том случае, если в заявлении не указано, следует ли зачислять эту сумму вклада на счет или выдать ее наличными деньгами, центральная сберегательная касса переводит указанную сумму для выдачи наличными деньгами.

Если вы направляете материал по другому адресу, он не пропадет, так как мы обмениваемся информацией, но это дает нам некоторую дополнительную нагрузку.

Этот номер выходит с большой задержкой из-за занятости в связи с проведением съезда в г. Тамбове (1-4 августа). По той же причине не согласованы с авторами тексты статей. Поэтому просим прислать все замечания, если они существенны, мы опубликуем их в следующем номере

Огромная благодарность всем тем, кто откликнулся на приглашение Тамбовской общины и принял участие в работе съезда. Участников съезда, не получивших фотографии, прошу написать мне, и я вышлю фото по почте. Также прошу как тех, кто был на съезде, так и тех, кто не был, но читал материалы съезда, продолжить обсуждение через наш журнал и журнал "Млечный путь". Кто не получил материалы съезда, также напишите мне, и я вышлю.

(Петров С. П.).

Средства на издание журнала прислали:

20000 руб. - Легоньков А.П.

50000 руб. - Махнева П.

30000 руб. - община Тамбова

110000 руб.- Воронежская община

10000 руб. - Дудин В.Г.

50000 руб. - Евдокимов Я.В.

50000 руб. - Судакова Т.Н.

25000 руб. - Стрекалов М.В.

30000 руб. - Фомичев А.П.

100000 руб. - г. Самара (фамилия указана не разборчиво)

250\$ - Пушкарева А.М. (США)

50\$- Леонтьевы В.М. и М.В. (США)

200\$- Косицины (США)

280000 руб. - Воронежская община

100000 руб. - Желтова Е.А.

30000 руб. - Маслов И.И.

50000 руб. - Волков В.А.

50000 руб. - Фомичев А.П. 677\$ - спонсорский

взнос Тиражирование 100 экз. материалов съезда и
рассылка составили:500\$ и 766000 руб.

Тиражирование 150 экз. журнала №10 составит:450\$,
рассылка составит предположительно 900000 руб.

ОГЛАВЛЕНИЕ

1	Фомичев А.П. За все благодарите. Фес.5.18).	2
2	Богданов Г.В. О, если бы ты был холоден, или горяч!	4
3	Фомичев А.П. По материалам съезда Духовных Христан молокан.	7
4	К. Балаканов Община ДХМ г. Винница.	11
5	Петров П.А. Первый или седьмой день?	13
6	А.И. Аистов Три притчи Христа	22
7	Волков В. А. О духовном пении	27
8	Богданов Г.В. Ваш дух, душа и тело	31
9	Н.М. Анфимов О вере, надежде, любви	34
10	Петров А.П., Петров П.А. Число зверя	38
11	Аринин А.П. О празднике обрезания	46
12	Петров С.П. Сон между собраниями	48
13	Смоковница	52
14	Урок прямой борозды	54
15	Петров А.Н. Смоковницы (стихи)	55
16	Петров А.Н. В стране немилой и чужой (стихи)	56
17	Петров А.Н. Господь, как трудно мне идти (стихи)	56
18	Петров П.А. Я задремал, главу понуря (стихи)	57
19	Петров П.А. Молитва (стихи)	57
20	Фомичев А.П. Не судите, да не судимы будете (стихи)	58
21	Фомичев А.П. Я пошлю на землю голод (стихи)	59